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== [Jmberto rileva I'azienda del padre, improntata dapprima sulla
(O costruzione di modelli per fonderia e poi successivamente

si specializza negli stampi per materie plastiche.

Per esigenze lavorative progetta e costruisce la sua prima
Dtesta angolare. Il prodotto funziona e si rende estremamente
utile per diminuire i tempi di lavorazione. Dato che in commercio
non esiste nulla di simile, Umberto capisce l'importanza di
questo tipo di mercato e comincia a realizzare i primi modelli:
Serie L (Leggera), Serie M Media), e Serie P (Pesante).
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= |3 moglie Franca si unisce all'attivitda del marito,
dirigendone I'amministrazione. Vengono introdotti
o0 i modelli orientabili TCU e TDU, perfezionati quelli
esistenti e acquistati i primi macchinari: il primo centro
C di lavoro Olivetti, e i primi torni Biglia e Mori Seiki.
Per poter ampliare le vendite in ltalia e all'estero, si appoggia
ad una rete distributiva internazionale che comincera a
commercializzare le teste Alberti in tutto il mondo.

MISSION

Diventare partner ufficiale per tutti i clienti che hanno bisogno
di soluzioni complete di alta qualita dalla fase del progetto a
quella del prodotto finito.

boEt: o e oy ey P el mr oty
Alberti aims at becoming a reliable partner for all customers
e ey FrEn ammnlata bie P L R
who are looking for a complete high quality solution from

design to simulation to finished products.




== |‘azienda si trasferisce a Saronno. [0 Vengono introdotte nuove linee di ™) Nonostante alcuni anni difficili di crisi

Aumenta il personale a 15 dipendenti e prodotti come la linea di teste ad () economica globale, I'azienda Alberti & in
d®) viene rinnovato I'intero parco macchine: o alta velocita con maotori ad aria ed \. continua crescita. Attualmente si contano

vengono introdotte la 1° Makino, il 1° elettromandrini. Grazie alle figlie pitdi 30 persone impiegate tra produzione
- tornio Nakamura e la 1° rettifica Studer. O Nadia ed Elisa I'azienda riesce a (- e ufficio tecnico e un ampliamento della
Alberti comincia a diversificare la produzione consolidare una rete distributiva affidata sede con consistente rinnovamento del parco
introducendo la produzione dei motorizzati e esclusivamente ai propri rivenditori e macchine, tra cui un‘altra rettifica, un nuove
di altri modelli di teste speciali, quali la linea collaboratori e a commercializzare i sistema integrato FMS 4.0 e una macchina di
inclinata TA e arretrata TR. propri prodotti in tutto il mondo. misura di alta precisione.

ncreased
| ewed
Nakamura lathe a

i ofa,

CHI SIAMO

Alberti ha iniziato a produrre teste angolari a fine anni Settanta e in brevissimo tempo le sue soluzioni si sono affermate in tutto
il mondo per qualita, funzionalita e affidabilita ma anche per il raffinato design. Obiettivo dell’azienda € rispondere alle esigenze
di un mercato di fascia alta, ovungue nel mondo, con tutte le soluzioni - di serie sviluppate ad hoc - necessarie per raggiungere
i traguardi produttivi pill ambiti. Grazie a questo approccio, Alberti si & affermato come il marchio dei prodotti “made in Italy”,
sia per la loro carica innovativa sia per i benchmark di comparazione prestazionale con gli altri competitor presenti sul mercato.
Ogni singolo prodotto viene progettato realizzato interamente all'interno dellazienda. La passione, il coinvolgimento e la cura
dei particolari costituiscono apetti essenziali del modo di lavorare dell'azienda Alberti, che fa di essi un elemento di forza al
di Ia di ogni altra logica puramente di mercato. In funzione dello scopo che il cliente deve raggiungere e del tipo di sforzo e
di sollecitazione richiesti, i tecnici Alberti studiano la soluzione piti adatta. A questa fase di ricerca applicativa e progettuale
segue la realizzazione del prototipo e la sua sperimentazione in opera. Con il consueto servizio post-vendita, il prodotto viene poi
supportato da Alberti durante tutto il ciclo di vita, con ogni intervento che si renda necessario.

Alberti started the production of angle heads at the end of the Seventies. In few years its solutions have come to dominate
the international market thanks to huge quality, functionality, reliability as well as balanced design of its products. Aim of the
company is to meet the demands of a discerning market niche worldwide and to offer optimum standard or custom-made
solutions. Thanks to constant innovation and its modern solutions, Alberti is now leader among the manufacturers of the
products “Made in ltaly”. Fassion, involvement and great attention to details are the main features of Alberti philosophy
and imply a point of strength in addition to market indicators. Every single internal part is designed and manufactured 100%
inside the company. On the basis of the customers’ information about the machining to be performed, the mechanical stress
and the tools to be used, Albertis technical department studies the most suitable solution. This stage of research and design
is followed by the manufacturing and testing of the prototype in order to check real performances. All products are supportec
by an efficient after- sales service that allows Alberti to track back product life and repair history.
www.albertiumberto.com
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CARATTERISTICHE TECNICHE TESTE ALBERTI
TECHNICAL DATA

Albero con cono in acciaio cementato e temperato. ALBERO CON CONO
Realizzato in un solo pezzo per aumentare il carico alla flessione del 25%, SPINDLE W/ARBOR
interamente rettificato ed equilibrato a 6,3G. Riesce a raggiungere alte

velocitd senza vibrazioni,

Spindle with arbor made as one solid prece of hardened steel to increase
resistance to bending stress up to 25%. Completely ground and balanced at
6,36. Possibility to reach higher BPM without vibrations

Corpo testa in ghisa sferoidale GS-600 stabilizzata CORPO TESTA
per un assorbimento totale delle vibrazioni. Stabilita BODY

termica e rigidita superiori ad altri materiali (es. acciaio
e alluminio). Cromatura opaca sul corpo e sedi dei
cuscinetti interamente rettificate.

Casting made of GS 600 stabilized spheroidal cast iron to
better absorh vibrations. Increased thermal stabifity and

rigidity compared to materials such as steel and aluminum.
at chromed finishing outsfde and ground bearing housing

MANDRINO
SPINDLE

Albero porta-utensile
in acciaio legato, temperato e con doppio labirinto.
Completamente rettificato, con tolleranze inferiori

ai 5 micron, per garantire una durata maggiore
dellutensile in lavorazione.

Output spindle made of hardened alloyed steel with
double labyrinth seal. Completely ground with tolerance
lower than 5 micron to ensure a longer too life.

Flangia di indexaggio monolitica FLANGIA INDEX
per garantire un'iterasse preciso. Il perno cilindrico INDEXING HANGE
assicura una notevole stabilita durante le lavorazioni.

FHange arm and pin as monolitic piece to grant an
increased rigidity and stability to the whole structure
whilst machining. Very precise pitch dimension and perfect
match of the cylindrical pin with the Stop Block sleeve.

Fascie lappate per il corretto allineamento dell'utensile
Lapped side surface for correct alignment of the tool.

www.albertiumberto.com
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Tutti i particolari sono caratterizzati da nostro logo e codice per garantirne 'autenticita del
prodotto e facilitare la ricerca dei particolari di ricambio. Tutti i controlli sono affidati alla
macchina di misura di alta precisione in camera controllata.

All spare parts are laser marked with Alberti logo to guarantee the authenticity and simplify the
recognition of each single item. All parts are measured with our new high precision 30 measuring
machine inside a controlled room temperature.

Le nostre teste dispongono di un QR Code per consentirne una facile e rapida identificazione.
Our angular heads have a OR Code that enables an easy and quick identification.

CUSCINETTI
BEARINGS

Cuscinetti a contatto obliquo precaricati in ABEC7-ABECS. Con le sedi
rettificate del corpo permettono una perfetta concentricita e stabilita
ditutti gli organi rotanti, necessaria per raggiungere performance di
lavorazioni superiori.

Angular contact super precision bearings with ABEC 7 and 8 accuracy

rate. Mounted in ground bearing housing inside of the body, they ensure
a perfect concentricity and stability during machining.

INGRANAGGI Ingranaggi realizzati in superleghe di acciaio,
GEARS temperati e interamente rettificati. Vengono trattati
con lucidatura isotropica che conferisce loro una
rugosita pari a 0,01 Ra e un abbattimento notevole
delle vibrazioni e dell'atrito.

Gears made of steel superalloy. They are hardened,
completely ground and treated with isotropic

polishing which allows to reach 0,01Ra roughness
?f{thla ramatic reduction of the vibrations and
riction.

MECHANICAL SEALS per sopportare alte pressioni fino a 100 bar e
alti numeri di giri.

Mechanical seal spacfafrg/ studied to reach
E}%{} pressure up to 100 bar and higher

& \\ TENUTE MECCANICHE Tenute meccaniche studiate appositamente

\ ! GUARNIZIONI Tenute a bassissimo coefficiente d'atfrito progettate dalf'azienda con
SEALS mescola particolare. Per le alte velocita sono previste tenute senza
contatto con sistemi di pressurizzazioni.

Low-friction seals made of a special composition. All studied and
developed by Alberti.

www.albertiumberto.com
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ESEMPI DI LAVORAZIONI STANDARD
EXAMIPLES OF STANDARD MACHINING

Testa ad inclinazione regolabile

Head with adjustable angle +/- 90°

Testa a 90° prolungata Testa con refrigerante
Extended lenght head Head with internal coolant

www.albertiumberto.com
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ESEMPI DI LAVORAZIONI STANDARD
EXAMPLES OF STANDARD MACHINING

Testa con uscita doppia (180°) Testa ad inclinazione fissa
Dual output head (180°) Head with special fixed angle

Testa orientabile di grosse dimensioni con Testa fissa di grosse dimensioni con
montaggio manuale montaggio manuale

Big sized adjustable head with manual mounting Big sized fixed head with manual mounting

www.albertiumberto.com
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Testa a 90° con o senza flangia per pezzi grossi
90° Head with or without flange for big workpiece

Testa a 90° prolungata
90° head with extended lenght

Testa fissa ad angolo variabile
Head with variable fixed angle

www.albertiumberto.com
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Testa a 2 uscite contrapposte
Head with dual output opposite

Testa rinviata per spazi ristretti

Offset head for redluced spaces
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ADDUZIONE REFRIGERANTE
COOLANT OPTIONS

LOW PRESSURE HIGH PRESSURE

Refrigerante attraverso il perno
e l'utensile
Pressione max 12 bar

Rotazione a secco NON possibile

Coolant through pin and spindle
Max pressure 12 bar
Dry running NOT possible

Refrigerante attraverso il cono
Pressione max 12 bar
Rotazione a secco NON possibile

Coolant through main spindle
Max pressure 12 bar
Dry running NOT possible

Refrigerante attraverso il perno
Pressione max 12 bar

Rotazione a secco possibile

Coolant through main spindle
Max pressure 12 bar
Dry running possible

Refrigerante attraverso il cono
e l'utensile
Pressione max 100 bar

Rotazione a secco possibile

Coolant through main spindle and tool
Max pressure 100 bar
Dry running possible

Refrigerante attraverso cono
Pressione max 100 bar
Rotazione a secco possibile

Coolant through main spindlle
Max pressure 100 bar
Dry running possible

Refrigerante attraverso ghiera reCOOL
Max pressure 15 bar
Rotazione a secco possibile

Coolant through reCOOL Nuts
Max pressure 15 bar
Dry running possible

www.albertiumberto.com
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"""COME SCEGLIEHE LATESTA IN BASE ALLA GRANDEZZA DEL POHTAUTENSILE

H@W 0 CHOOSE YOUR HEAD ACCORDING 10 IHE SIZE UF THE TOOLHOLDEH 7,
W T SHALBN v "-'
lotat i Pag Tosta/Head Pag
T90cn-0.4 20 T90cn-35 3
TR30cn-0,4 21 T906n-3 5L 7
T90-04 0 T90cn-35 2U 45
“” Y TH90cn-3,5 100 bar 16
TH90cn-3,5L 100 bar 47
'W TR90cn-3,5 48
TCUen-35 49
Testa/Head Pag T90¢cn-3,5M 50
T90cn-0,5C 2 790-35 80
T90cn-0,5L 23 T90-3,5L 81
T90cn-0,5M 2 T90-352U 82
TCUcn-05M 25 TCU-35 83
TRI0CN-0,5 2% T90cn-3,5 5C 124
T9005C — T90¢n-3,5M SC 125
== > TH30cn-3,5 SC 126
: TCUen-3,5 SC 127
(m L 4 T90¢cn-4,5 51
T90cn-4,5L 52
: _. T90cn-4,5 2U 53
Testa/Head _ TH90cn-4,5 100 bar 54
T90cn-1,5 77 TH30cn-4,5L 100 bar 55
T90cn-1,5L 28 TR90cn-4,5 56
T90cn-1,52U 29 T90-45 84
TH90cn-1,5 100 bar 30 190-4,5L 85
TH90cn-1,5L 100 bar 31 i -
TRYOCr-1.5 2 ‘m il Bl
TCUcn-15 33
T90cn-1,5M 34
190-15
T90-1,5L
T90-1.52U T90cn-5 HP 58
PNZACOLLETERZ5 ~ WELDON@16rm T90cn-5L 59
T90¢n-2,5 35 Egg T gg
T90cn-2,5L 36 T90-5L 88
TEI[]crl-Z.S 2U 37 T90-8 HS 89
TH90cn-2,5 100 bar 38 T90-8 HP a0
TH90cn-2,5L 100 bar 39 TDU-8 01
TR90cn-2,5 40 T90-8 XL 9
TCUen-2,5 4 TCU-8 Rl 15 bar _ 94
T90cn-2,5M 42 I
190-2,5 76 790-10 95
790-2,5L 77 TDU-10 96
190-2,5 2U 78 TCU-10 RI 15 bar 97
TCU-2,5 79 TR90-15 98
TR90-8 AUTO 101
TR90-15 AUTO 102
www.albertiumberto.com T80-15 AUTO 103
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COME SCEGLIERE LA TESTA IN BASE ALLA GRANDEZZA DEL CONO
HOW TO CHOOSE YOUR HEAD ACCORDING TO THE SIZE OF THE SHANK

" Testa/Head

Testa/Head Pag Testa/Head Pag
T90cn-0,5M 24 T90cn-3,5L 44
TCUen-0,5M 25 T90cn-3,5 2U 45
T90cn-1,5M 34 TH90cn-3,5 100 bar 46
Turbodrill 116 TH90cn-3,5L 100 bar 47
_ TR90cn-3,5 48
TastafHead Pag TCUen-3,5 49
T90cn _0'4 20 TQUI:I'I-3,5M 50
THQGCB-{]A 71 TQUCI'I~3,5 SC 124
T90cn-0,5C 22 T90cn-3,5M SC 125
T90¢n-0,51 23 TH90cn-3,5 SC 126
TR90CN-0.5 2% TCUen-3,5 SC 127
e 7 Moo s 70103
cn-1, . -
T900n1 520 5 High Speed Line 104-118
TH90cn-1,5 100 bar 30 .
TH90cn-1,5L 100 bar N Testa/Head Pag
 TR90cn-1,5 32 T90cn-0,4 20
TCUen-1.5 33  TR90cn-0,4 21
T90cn-2,5 35 T90cn-0,5C 22
T90cn-2,5L 36 T90cn-0,5L 23
T90cn-2,5 2U 37 TR90cn-0,5 26
TH90cn-2,5 100 bar 38 T90cn-1,5 27
TH90cn-2,5L 100 bar 39 T90cn-1,5L 28
TR90cn-2,5 40 T90cn-1,5 2U 29
TCUen-2.5 4 TH90cn-1,5 100 bar 30
T90¢cn-2,5M 42 TH90cn-1,5L 100 bar 31
T90cn-3,5 48 TR90cn-1,5 32
Tutte le teste Modular 70-103 TCUcn-1,5 33
All modular heads T90cn-2,5 35
High Speed Line 104-118 T90¢cn-2,5L 36
! T90cn-2,5 2U 37
Testa/Head Pag TH90cn-2,5 100 bar 38
T90cn-0,4 20 TH90cn-2,5L 100 bar 39
TR90cn-0.4 21 TR90cn-2.5 40
T90cn-0,5C 22 TCUen-2,5 41
T90cn-0,5L 23 T90cn-2,5M 42
TR90cn-0,5 26 T90cn-3,5 43
T90cn-1,5 21 T90cn-3,5L 44
T90cn-1,5L 28 T90cn-3,5 2U 45
T90cn-1,52U 29 TH30cn-3,5 100 bar 46
TH90cn-1,5 100 bar 30 TH90cn-3,5L 100 bar 47
THS0cn-1,5L 100 bar 3 TR90cn-3,5 48
TR90cn-1.5 32 TCUcn-3.5 49
TCUen-1,5 33 T90cn-3,5M 50
T90cn-2,5 35 T90cn-4,5 51
T90cn-2,5L 36 T90cn-4,5L 52
T90cn-2,52U 37 T90cn-4,5 2U 53
TH90cn-2,5 100 bar 38 TH90cn-4,5 100 bar 54
TH90cn-2,5L 100 bar 39 TH30cn-4,5L 100 bar 55
 TR90cn-2.,5 40 TRY0cn-4,5 56
TCUcn-2.5 4 T90cn-5 57
T90cn-2,5M 47 T90cn-5 HP 58
T90cn-3,5 43 T90cn-5L 59

Pag
T90cn-3,5 SC 124
T90cn-3,5M SC 125
TH90cn-3,5 SC 126
TCUen-3,5 SC 127
Ao s 70103
High Speed Line 104-118
Testa/Head Pag
T90cn-0,4 20
TR90cn-0.4 21
T90cn-0,5C 22
T90cn-0,5L 23
TR90cn-0,5 26
T90cn-1,5 27
T90cn-1,5L 28
T90cn-1,52U 29
TH90cn-1,5 100 bar 30
TH90cn-1,5L 100 bar K}
TR90cn-1,5 32
TCUen-1,5 33
T90cn-2,5 35
T90cn-2,5L 36
T90cn-2,5 2U 37
TH90cn-2,5 100 bar 38
TH90cn-2,5L 100 bar 39
TR90cn-2,5 40
TCUcn-2,5 41
T90cn-2,5M 42
T90cn-3.5 43
T90¢n-3,5L 44
T90¢n-3,5 2U 45
TH90cn-3,5 100 bar 46
TH90cn-3,5L 100 bar 47
TR90cn-3.5 48
TCUcn-3,5 49
T90cn-3,5M 50
T90cn-4,5 51
T90cn-4,5L 52
T90cn-4,5 2U 53
TH30cn-4,5 100 bar 54
TH30cn-4,5L 100 bar 55
TR90cn-4,5 56
T90cn-5 57
T90cn-5 HP 58
T90cn-5L 59
T90cn-3,5 SC 124
T90cn-3,5M SC 125
TH90cn-3,5 SC 126
TCUcn-3,5 SC 127
High Speed Line 104-118

www.albertiumherto.com
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DATI TECNICI
TECHNICAL DATA

Disassamento tra albero in entrata e mandrino portautensile
Maximum misalignment of input and output drive spindle

T90 = 0,01 mm
TCU = 0,01 mm

Errore angolare del mandrino portautensile rispetto ai 90° teorici
Tool spindle angular variation relative to 90° (theoretical value)

Oscillazione mandrino portautensile con testa in rotazione
Maximum runout of output spindle

TCU = 0,01 mm

MASCHIATURA

TAPPNG
Per le operazioni di maschiatura, tutte For tapping operations, all standard
le teste standard possono utilizzare le heads can be equipped with
pinze compensate. Queste pinze sono axially-compensating collets. These
perfettamente intercambiabili con le collets are fully interchangeable
normali pinze elastiche utilizzate per with the normal collets and allow
le altre operazioni, e permettono ai the tap to move axially thereby
maschi di avere una corsa assiale di compensating for any feed error
compensazione per eventuali errori di and facilitating reversal of direction
avanzamento e per l'inversione della of rotation.
rotazione. A single head can therefore be
La stessa testa, quindi, pud essere used for both drilling and tapping,
impiegata sia per forare che per up to the diameter allowed by the

maschiare compatibilmente alla capacita collet.
della relativa pinza.

Head / Tipo testa Collet/ Tipo Pinza Capacity / Capacita Shift/ Corsa

T190-15 ET-1-16 M1-M6 7mm

T90/TCU-2,5 ET-1-25 M1-M12 8 mm

m T90/TCU-3,5 ET-1-32 M4-M16 10 mm
T90-4,5 ET-1-40 M6-M20 13 mm

NOTE: Ogni pinza pud portare una sola grandezza di maschio. Percio sara necessario specificare, in sede di ordine, il diametro del gambo del maschio che si intende utilizzare.
Each collet is designed to accommodate an individual tap size. Therefore, please specify the tap shank diameter when ordering collets.

www.albertiumberto.com
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PER UNA CORRETTA ORDINAZIONE

DATA SHEET FORM

TESTA PER CAMBIO UTENSILE AUTOMATICO
ANGLE HEAD FOR AUTOMATIC TOOL CHANGE

TESTA PER MONTAGGIO MANUALE
ANGLE HEAD FOR MANUAL MOUNTING

1. Tipo di portautensile e diametro utensile
Type of tool holder and cutitng tool diameter

2. Cono di attacco alla macchina
Machine spindle

3. Distanza tra perno e cono attacco testa
Distance between pin and spindle

4. Tipo di macchina e peso al cambio utensile
Type of the machine and weight at tool change

........................................................................

5. Stop Block _ _
Gia presente in macchina oppure da realizzare
Already installed or to be manufactured

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Refrigerante interno
Intemal coolant

1. Tipo di portautensile e diametro utensile
Tvpe of tool hiolder and cutitng tool diameter

. Cono di attacco alla macchina
Machine spindle

OPTION

Refrigerante interno
Intemal coolant

Doppia uscita
Dual output

Portautensile diverso
Different tool holder

Portautensile diverso
Different toal holder

OO O

Lunghezza extra
Extra length

[l
Sl L]
[l
O

Lunghezza extra
Extra length

[

www.albertiumberto.com
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La LINEA CONTROL comprende una serie di teste angolari
adatte ad essere montate nel magazzino utensile e quindi
essere scambiate automaticamente. La corretta installazione
prevede il montaggio di uno stop block a bordo macchina.
Per una maggior rigidita il cono di attacco alla macchina e
realizzato in un unico pezzo con I"albero principale.

CONTROL LINES include a wide range of angle heads to be used on
machining centres with ATC and therefore can be mounted in the
tool magazine and automatically exchanged in the machine spinde.
A stop block mounted on the machine spindle ensure a correct
pasm_;f ing and prevents rotation. The input spindle is one solid piece
with the main shaft to grant a higher rigidiity.

SCANNERIZZA IL QR CODE e
per le istruzioni di montaggio

El

:I«...&;..

a’ r the set- up instructions

2 CODE "1 - e
SCAN THE Of CODE £ _aﬂ%
‘:r .

l‘.sm...

l
4.

www.albertiumberto.com
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Dimensioni STOP BLOCK per teste

Dimensions STOP BLOCK for heads

T90cn-0,4/05/15/25/35/45

Dimensioni STOP BLOCK per teste

Dimensions STOP BLOCK for heads

T90cn-5




LINEA CONTROL

SUPPORTO 3 PUNTI
3POINT SUPPORT

Per aumentare la rigidita e stabilita durante la lavorazione, & possibile
realizzare una flangia con 3 punti di supporto. La flangia viene realizzata su
misura a seconda delle dimensioni del mandrino macchina. Solitamente per
questo tipo di realizzazione si prevede un magazzino esterno o una stazione
pick up per accogliere la testa.

Ogni flangia con 3 punti di appoggio viene realizzata ad hoc in base al
mandrino macchina pertanto non esiste uno standard. | punti di appoggio
sono tutti regolabili e devono essere registrati durante la prima installazione.

In order to increase rigidity and stability
during machining, Alberti can build a special
flange with 3 point support system. The
flange is custom-made according to the
dimension of the machine spindle. With
this system the head cannot be loaded into
the tool magazine but requires an external
uploading or pick up station.

- 0,005 mm

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

ESEMPI DI STOP BLOCK E PERNO
EXAMPLES OF STOPBLOCKS AND PINS

In caso non fosse possibile utilizzare uno dei perni o stop block
gia disponibili, Alberti fornisce tutta I'assistenza necessaria
per realizzare uno stop block ad hoc per la propria macchina.
Di seguito alcuni esempi.

In case the customer cannot use any of the pins or stop
block aready available, Alberti will help in finding the correct
solution and provide the customized stop block for the machine.
Following few examples.

www.albertiumberto.com
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Perno e Stop Block
A Alberti standard

_ Alberti standard
Cod: 5951600001 Pin and Block

Perno e Stop Block
Alberti standard
Adjustable conical pin

LRI and stop block

Perno e stop block
C conico regolabile

Codl 5951800073 Conical pin and
stop block

Perno e stop
D block prismatico

Cod: 4951800091 Frismatic pin
and stop block

E Perno flottante
Floating pin

F Perno maschio speciale
Special male pin

G Perno femmina speciale
Special ferale pin



LINEA CONTROL

Perno regolabile
Adjustable pin

www.albertiumberto.com
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N5

[P —
190cn-0,4 ACTC9004C
Ratio L]
g Rapporto (R=110) 33 B
11 23
RPM ER 8
@ Velocita i)
10.000 min" S
Max. axial load i i
."‘. Max. carico assiale w : ]| B
100 N '
u
Torque 5
% Momento torcente -
4 Nm 11.5 | 99.5
Weight 5.5 He!easel smnke'
B 35 6.5 Corsa di sgancio
4 kg Minimum diameter without tool ¢
Diametro minimo senza utensile

Collet
«” Firiza
ER-8 (¢ 0,5/5 mm)

Shank/Cono DIN-69871 CAPTO
Size/Grandezza 40 40 63-80 C5-CB 8 50-63
£5-80-110%) 80-110%) 65-80-110%) 804110%) 65-80110%) |80{110%)  |65-B0-(110%) |80-(110%)  |65-80-{110%)
35 35 35 il 42 45 38 40 40
178 178 178 184 185 188 181 183 183
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option
— ¢
€N -
l\‘\°'=-~-..'.I-‘l’y)’ ' r‘ -‘;
bar max @ mm rmax.
12 6
Coolant through pin Weldan output
Adduzione refrigerante attraverso il pemo Weldon

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TR90cn-0,4 ACTR904C

Ratio
& Rapporto
1: 2.375 SPEEDER
D=0,3/4,5 mm. RPM
© @ Velocita
- )
2 P2 8.000 min" OUTPUT
________ jr_
J HES Max. axial load
<l = E =] Boral  Max carico assile
135N
&
-1 Torque
» ) ) 14.5 5.5 Hefeasa_s:mke_ \ Momento torcernte
ey g, o BN
X Weight
: A >
9 8.5 45kg
o of I

Collet
«,’ gpéaHAUBLlN P6

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

g U
E
Retaining block / Tassello di ritegno/ Stop-Block é‘é\ w / @

NOT INCLUDED - NON INCLUSD

Shank/Cono DIN-69871 CAT HSK

Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 C5-CB 50-63
1 65-804110%) 80-{110%) 65-80-(110%) 80110%) 65-80{110%) |804110%) 65-804110%) |80-(110%)  |65-80-(110%)
5 35 35 35 41 42 45 38 40 40
L 225 275 225 231 232 235 228 230 230
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*gptional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione [ Option
bar max
12
Coolant through pin
Adduzione refrigerante attraverso il pema

www.albertiumberto.com
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T90cn-0,5C

Ratio =
Rapporto (R=102) e B
11 83.3
RPM
@ Velocita
10.000 min- w0
g ~
ul e
] 7
Max. axial load ? S|
Bewalp | Max caicoassiole ; ; E—
150 N “ U e
Torque
% Momento torcente i a
8 Nm
5.5 Release stroke
Weidht 35 6.5 Corsa di sgancio
E eig | A
Peso

dkg Minimum diameter without tool

Diametro minimo senza utensile
Collet
U
ER-11 (2 0,5/7 mm)

#90
30=

Shank/Cono DIN-69871 CAT HSK KM
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 C5-C6 50-63
65-B0-{110%) BO4110%) 65-80-(110%) BO-(110%) 65-80-{110%) | BO-(110%) B5-80-{110%} | B04110%) B5-804{110%)
35 35 35 41 42 45 38 40 40
170 170 170 176 177 180 173 175 175
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option
— N e
J‘KE' ;\" [ k;:\\ { |k-’h‘\
l.\ ﬂ / \ |r.’ l-r’ J
> o p.. 4
bar max @ mm max. @ mm max.
12 g05/7mm ] 6
Coolant through pin ERAX-11 Weldon output
Refrigerante atiraverso il pemo Weldon

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

U | I . ]
[90cn-0,5L ACT9005L
Ratio
(R=147) S < é Rapporto
128.3 11
RPM
) @ Velocita
© 10.000 min~
o i —— l
3 | B ) |
Sl I-»—ﬂ-ll———-—-—-T—- Max. axial load
_ L — S Beralh | Max carico assiale
a pitin 150 N
15 [~ |
50
e T VR | Torque
S < \ Momento torcente
8 Nm
5.5 Release stroke
Corsa di sgancio
35 6.5 Weight
A ~
Minimum diameter without tool 4,3 kg
Diametro minimo senza utensile
Collet
«'} Finza
1 RE ER-11 (g 0,5/7 mm)
1 I T -
< = % S —— | 'Ii":i_ _______ ‘1+
= =L ] et _J
N Mip—
| ! _LIPUL

g U
E
Retaining block / Tassello di ritegno/ Stop-Block %«x % / @

NOT INCLUDED - NON INCLUSD

Shank/Cono DIN-69871

Size/Grandezza 40 50 40 63-80 100 £5-C6 50-63

I 65-80-110%) 80-110") 65-80-(110%) 80-(110%) 65-80-{110%) |804110*) 65-80-(110") |B0-{110%) 65-804110*)

S 35 35 35 4 42 45 38 40 40

L 215 215 215 2 222 225 218 220 220

Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option

har max & mm max.
12 90,5/ 7mm
Coolant through pin FRAX-TT
Adduzione refrigerante atiraversa il pema

www.albertiumberto.com
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) Alberti.
UNEACONTROL @

! — it e 3
190cn-0,5M Aluminum ACT9005C.ALU
Ratio (B=102) . 28 . 35
& Rapporfo
1:1
RPM - | o
@ Velocita | o M e -
10.000 min- = i . B B T e 1
) I -
Max. axial load < v =
Beralp Max. carico assiale " e
120N
Torque 5 Hefeasimp
% Momento torcente Corsa di sgancio
8 Nm
Weight
A Peso Minimum diameter without tool
2,7 Kg Diametro minimo senza utensile
Collet 3 2
«" Pinza = =
ERAX-11 (2 0,5/7 mm)
‘ Shank
B Cong
= ISO 30DIN-69871/BT-30 NOT INCLUDED - NON INCLUSO
BROTHER
" : FANUC BROTHER BROTHER BROTHER DMG MORI
ROBODRIL  S20 TC-32 RSOKT o>’ MILLTAP 700
| 65 80 80 50 80 65
P 2% 24 30 24 25,75 24
L 165 165 165 165 165 165
Dual contact spindles available / Disponibilita coni a doppio contatto
. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino
Opzione | Option
R p’
=]
b \r
bar max
AIR/OIL 19
Air/ oil lubrication Coolant through pin
Lubrificazione aria / olio Refrigerante attraverso if pemo

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TCUcn-0,56M Aluminum ACTCUO5C.ALU
Ratio

£ ﬁ;fo;?Speeder)
RPM DUTPUT

2) =

Max. axial load
. veal Max carico assiale

215N

Torque

\ Momento torcente
8 Nm
Weight
A -

2,8Kg

Collet
ﬂ” EEEAX-IT (90,57 mm)

l Shank
Cono
— IS0 30DIN-69871/BT-30

873

Retaining block / Tassello di ritegno/ Stop-Block * STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

NOT INCLUDED - NON INCLUSD

BROTHER |

FANUC BROTHER  BROTHER  BROTHER DMG MORI
ROBODRILL ~ S2D TC-32 RA50X1 o1 MiTAPTO) | U
| 65 80 8 50 8 6 ==/ 3

P 2% 24 30 24 25,75 24

Dual contact spindles available / Disponibilitd coni a doppio contatto

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Opzione [ Option

bar max

12

Coolant through pin
Refrigerante attraverso il pema

www.albertiumberto.com
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™\ Alberti.
\J

TR90cn-0,5

Ratio QOUTPUT
g Rapporto 16.5 L]
1:2 speeder (R=150.875) . T < |
RPM OUTPUT
@ Velocita ERAY 11
8.000 min- & B ”
5 o
Max. axial load it i P
Boral  Max carico assiale sl ]
200 N el =
1
Torque
% Momento torcents S
8 Nm
5.5 Release stroke
Weight 35 6.5 Corsadisgancio
A Peso )
6k Minimum diameter without tool
9 Diametro minimo senza utensile
Collet
W& - J
ER-AX-11 (2 0,5/7 mm) T

853
$90

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

i

Shank/Cono DIN-69871 MAS-BT CAPTO KM

Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 C5-Ch 8 63

| 65-80 80-110%) 65-80110%) 804110%) 65-80-{110") | 804110%) 65-80-{110%) |80{110%) | 65-80110%)

S 35 35 35 41 42 45 38 40 40

L 218,875 218,875 218,875 224,875 225,875 228,875 221,875 223875 223.875

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option

®
N2
bar max

12

Coolant through pin
Adduzione refrigerante attraverso if permo
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LINEA CONTROL

| 5 |
190cn-1,b ACT9015C
Ratio
R=82 33 s | g Rapporto
T 11
RPM
@ Velocita
g FWWIM_H__‘ ) 8.000 min-'
= - | i -
= L S VE Max. axial load
- ! g I_: T :_L---—"""- Berall | Max carico assiale
' - i - | 250 N
2 = =i g —————f Torque
4 \ Momento tarcentg
5.5 Release stroke 15 Nm
Corsa di sgancio
R Weight
A -
Minimum diameter without tool 4’3 kg
Diametro minimo senza utensile

Collet
L ERL16 (2 1/10 mim)

|y et T
5 g ¢ s 1
= 3 i D -
I 1 S 1
L I “ IrL" _____ - * STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

g U
E
Retaining block / Tassello di ritegno/ Stop-Block é‘é\ w / @

NOT INCLUDED - NON INCLUSD

Shank/Cano DIN-69871 CAT HSK

Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 C5-C6 50-63

1 65-80-4110%) 80-(110%) 65-80-(110%) 804110 65-B0-{110%} |804{110%) 65-80-{110%) |80-(110%  |65-80-(110%)

s 15 35 35 4 42 45 38 40 40

L 150 150 150 156 157 160 153 155 155

Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*gptional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option

@ mm @ mm max.
13 10 ER-16/ER-11
Coolant through pin and spindle Arbor output Weldon output Double output
Refrigerante intarno attraverso utansile Porta fresa Weldon Doppia uscita

www.albertiumberto.com
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.v‘.

Ratio
Rapporto

1:1

RPM
Velocita

8.000 min~

Max. axial load
Max. carico assiale

250 N

Torque

Momento torcente

15 Nm

Weight
Paso

5.2 kg

Collet

Firiza

ER-16 (2 1/10 mm)

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

(R=15D) ‘ 33 ‘ B
&5 | I l_.ﬁéﬁ?—ﬁh"“———jﬁ
— 1
5 i IR deao ! -
o | i I bl i
& i Al
= (=]
20 136 -
- (=)
C\ll
5.5 Release stroke
15 6.5 Corsa df sgancio
o &
o
s 3

Shank/Cono DIN-69871 CAT HSK KM |
Size/Grandeza 40 50 40 50 £3-80 100 50-63
65-80-{110%) 80{110*) 65-804110%) 80-110%) 65-80-{110%) | 804110%) 65-80{110*) [80{110%) | 65-80{110%)
35 35 35 4 42 45 38 40 40
225 225 225 pE1 232 235 228 230 230
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio cantatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Option / Opzione
o=y ~ N o\ N
(®) Ho) e )
\ ol | - J
\:‘*\!-9/ x\.,f”j‘ Q\:‘I,_“f( k“--s_.r-’/
bar max @ mm & mm max.
12 13 10 ER-16/ER-11
Caolant through pin and spindle Arbor output Weldon output Double output
Refrigerante intermo attraverso utensile Porta fresa Weldan Dappia uscita

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

190cn-1,6 2U ACT9015D

Ratio
g Rapporto
11
RPM
@ Velocita
8.000 min-’

Max. axial load
Berall | Max carico assiale

250 N

Torque
\ Momento torcente

15 Nm

Weight
A

43 kg
Collet
il ER16 (5 1/10 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

g U
g
" Retaining block / Tasselfa di ritegno / Stop-Block %& w / @

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

101

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

$105
290

£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
& Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono DIN-69871 CAT

Size/Grandezza 40 50 40 63-80 C5-Ch

| B5-80-(110%) B04110%) B5-80-110%) BO-(110%) B5-80-110%) | BO-(110%) 65-80-{110%) | BO4{110%)

s 35 5 35 LAl 42 45 38 40

L 153 153 153 159 160 163 156 158

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option

@ mm
13 ER-16/ER-11
Arbor output Double output
Forta fresa Doppia uscita

www.albertiumberto.com
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TH9

&

3
&

’a"

“~
A

L

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

o

Ratio
Rapporto

1:1
RPM

Velocita

10.000 min*

RPM Dry running

Velocita a secco

8.000 min™

Max. axial load
Max. carico assiagls

250 N

Torque
Momento torcente

15 Nm
Weight

FPeso

4.5 kg

Collet
Pinza

ER-16 (2 1/10 mm)

'

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Dry running also possibl

Jo e S S e
e / holazione a secco possipile

cn-1,5 100 BAR

|

N5

ACTH915C

33

91

990

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

| Shank/Como DIN-69871 CAT
Size/Grandezza 40 50 40 63-80 56 50-63
65-804110%) 804110%) 65-80{110%) 804110%) B5-80-{110%) [BO4{110%)  |65-804110%) |804110%)  |65-804110%)
35 35 35 o a2 45 38 40 40
170 170 170 176 177 180 173 175 175

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional

Option / Opzione

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

(=

&2

@ mm max.

10

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TH90cn-1,6L 100 BAR ACTH915L

Ratio
Rapporto

1:1

RPM
@ Velocita
10.000 min

45

i
!
i
I

R

RPM Dry running

Velocita a secco

8.000 min-"

018
1]

< Max. axial load
N BDeal | Max caico assiale
Corsa di sgancio 250N

Torque
\ Momento torcente

15 Nm

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

A Weight
by T Peso

J 5,2 kg

C_ollet
“” ERL16 {0 1/10 mm)

Retaining block / Tasselfe di ritegno/ Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Dry running also possible / Rotazione a secco possibile %;\ M / ®

£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

| Shank/Cana HSK KM
Size/Grandezza 40 40 63-80 100 50-63

| 65-80-(110%) B0{110%) 65-80{110%) BO-(110%) 65-80-{110*) | 80{110%) 65-80{110%) | 80-(110%) 65-804110%)

5 35 35 5 Ll 42 45 k] 40 40

L 225 225 225 21 232 235 228 230 230

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio cantatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Option / Opzione

@ mm max.
10 ER-16/ER-11
Weldon output Double output
Weldon Doppia uscita

www.albertiumberto.com
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™\ Alberti.
\J

LINEA

CONTROL

TR90cn-1,5

o
&

.fl‘ [

N

Ratio
Rapporto
1: 1,5 speeder

RPM OUTPUT
Velocrita

8.000 min™

Max. axial load

Max. carico assiale

350N

Torque
Momento torcente

53.6
1

21

5.5

(R=147.5)

(E=59.5)
ERAX 16

o
[

5.5 Release stroke

15 Nm

g.5 Corsadi sgancio

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

Weight

Peso

1kg

A
h

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

]
== p >

8. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

-

Collet

Finza

ER-AX 16 (21/10 mm)

$63
#390

Nrv riinning alen nnceihle / Batazinng a copy
Ury running also possible / Hotazione é

KM

| Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT HSK
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 C5-CB 63
| 65-80 B804{110%) 65-80-(110") 804{110%) 65-80-{110%) | B0-{110") 65-804110%) | 80-110%) 65-804110%)
S 35 35 35 41 42 45 38 40 40
L 2155 2185 2155 2215 2225 2225 2185 2205 2205
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Option / Opzione
T T
{f E N < A
= | \ /
\
Y \Y/
bar max bar max
12 100
Coolant through pin Coolant through spindle
Refrigerante attraverso il pemo Refrigerante attraverso il cono

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TCUcn-1,5 ACTCU15C

£ Ratio
Rapporto
11
RPM
@ Velocita
4.000 min

[Te]
________ % .
oy _1__ Max. axial load
i Besal  Mox caricoassile
g 450 N
T =]
Torque
= \ Momento torcente
5.5  Release stroke 6 Nm
5 Corsa di sgancio
Minimum diameter without tool - B. Weight
Diametro minimo senza utensile & Paso
4.2 kg

Collet
{li ER-20 (5 1/13 mim)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
a\ U
5

$120
873

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

4, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cano DIN-69871 CAT

Size/Grandezza 40 50 40 63-80 100 Cs-Ce 50-63
1 65-80{110") 80-4{110") 65-80-{110%) 80110%) 65-80{110") 80{110") |65-804{110%) 80-{110%) 65-80-(110%)
-] kL] 35 35 4 42 45 42 40 40
L 130 130 130 136 137 140 133 135 2205
Dual contact spindles available/Disponibilitad coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione [ Option
har max min! @ mm max.
12 8.000 10
Coolant through pin High speed aptional APM masx. Weldon autput
Adduzions refrigerante attraverso il Opzione alta velocita APM max. Weldon
permo

www.albertiumberto.com
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A\ Alberti.
LINEA CONTROL i

il R 4 45 ) [T
190cn-1,6M Aluminum ACT9015C.ALU
£ Ratio 145

# J;?a,fipms R=82 2 DB E35
. ER 16
RPM
@ Velocita
8.000 min~
- I ! =
Max. axial load “l o 1 . e —— T
Beal Max. carico assiale g ] | :Tlnr{r{,,#,——-'”
Max. canco assian Il 7 Loy
250 N = - & w| v =
s =
h=%
Torque T
% Momento torcente + I
15 Nm 68.7 5 Release stroke
Corsa di i
Weight Minimum diameter without tool 20 77 [P | R
A ng Diametro minimo senza utensile
29 kg

“" Collet
Pinza
ER 16 (2 1-10 mm)

l Shank
Cono

- ISO 30DIN-69871/BT-30

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

887
73
40

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

B et S T B s et s sk T Tincpepc il oo [t
ossibilita refrigerante / Internal coolan

&, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

BROTHER BROTHER BROTHER BROTHER DMG MORI
FANUC ROBODRILL S2D 1C-32 R450X1 S500 S700 S1000 | MILLTAP 700
I 65 80 80 50 80 65
P 24 24 30 24 25,75 24

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

®) ®

Opzione | Option

har max
AIR/OIL 40
Air /ol lubrication Coolant through spindlle
Lubrificazione aria / olio Refrigerante atiraverso i cono

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

U I . ]
[90cn-2,5 ACT9025C
R=8D _ 33 _H Ratio
ER 25 & Rapporto / Verhélinis
&L 11
RPM
@ Velocita / Orehzalhi max.
o 5 6.000 min~
. [ T <
= ¢ Hy ]
Hﬂ"ﬂ"i 3 Max. axial load
e Deralp  Max carico assiale /Max Axialbelasting
5 = 510 N
= =1 Torque
5.5 Release strok \ Momento torcente / Drehmoment
4 2 stroke
Corsa di sgancia 30 Nm
Minimum diameter without tool |58 6.5
Diametro minimo senza utensile Wei g ht
A Paso / Gewicht
54 kg
e Collet
=) o 4 ! BD[EJ}_ “““““ 1 «" Pinza / Spannzange
. g B . ER-25 (2 1/16 mm)
e

- U
Retaining block / Tasselfo di ritegno/ Stop-Block %\
NOT INCLUDED - NON INCLUSD

= il frdl

Shank/Cono DIN-69871 KM
Size/Grandezza 40 50 40 63-80 C5-C6

| 65-80 BOA{110%) 65-80-{110%) 804110%) B5-80-110%) |80-{110") B5-804{110%) |80-{110%) 65-80-{110%)

S 35 B 35 41 42 45 38 40 40

L 150 150 150 156 157 160 153 155 155

Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option

har max mipT @ mm max.
12 8.000 16 HSK-32 ER-25/ER-16
Coolant through pin and spindle High speed RPM max, Arbor output Weldon output Quick Change Double output
Refrigerante um Alta velocita RPM max Porta fresa Weldon Attacco rapido Doppia uscita

www.albertiumberto.com
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Ratio
Rapporto

1:1

RPM
Velocita

6.000 min~

Max. axial load
Max. carico assiale

510N

.v‘.

Torque

Momento torcente

30 Nm

Weight

Peso

6,7 kg

Collet
Firiza

ER-25 (2 1/16 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

119.5

33 B

30

140.8

[

(o

$90
60

Release stroke

Corsa di sgancio

Shank/Cona MAS-BT CAPTO KM
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 C5-C6 c8 63

65-80 804110%) 65-80-110%) BO4110%) 65-80-(110%) | BO-(110%) 65-80-(110%) |804{110%) 65-80-{110%)

35 35 35 4 42 45 38 40 40

220 220 220 276 227 230 223 225 225

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional

Opzione | Option

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Ve TN .'-,‘* o P -
(%, ) ) () (e s
= () Wl (g (=) Wy,
\‘__!_f,f“ \_.,o*‘; K\L,;f *m....j ‘&“‘ﬁ.-r—»”‘vJ —
har max min! @ mm @ mm max.
12 8.000 16 16 HSK-32 ER-25/ER-16
Coolant through pin and spindle High speed RPM max Arbor outout Weldon output Quick Charge Double output
Hetgawm Alta velocits RPM max. Porta fresa Weldon Attacco rapido Doppia uscita
attraverso

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

190cn-2,5 2U ACT9025D
D
(D) e

RPM Dry running
M :
© @ Velocita a secco
6.000 min~
Max. axial load
.”" Meax carico assiale
510N
Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile Torque
\ Momento torcente
30 Nm
Weight
N}
w o
s e
Collet
“” Pinza
ER-25 (2 1/16 mm)
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
Retaining block / Tassello di ritegno /' Stop-Block =
NOT INCLUDED - NON INCLUSO =
2 Foon /
., Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
4, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino
Shank/Cono DIN-69871 CAT CAPTO KM
Size/Grandezza 40 50 40 63-80 C5-CB 8 63
1 65-80 80-110%) 65-80-{110%) 80-4110") 65-80-(110%) | 80-{110%) 65-804110%) |80-(110%) 65-80-{110%)
S 35 35 35 41 42 45 38 40 40
L 150 150 150 156 157 160 153 158 155
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*gptional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione | Option

bar max min @ mm
12 8.000 16
Coolant through pin High speed aptional RPM max. Arbor output
Refrigerante attraverso il pemo Opzione alta velocita APM max. FPorta fresa
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LINEA CONTROL -

TH90cn-2,5 100 BAR
)

(R=102)
1 ER 25
Velocita
3 9.000 min _ el
RPM Dry running s
@ Velocita a secco =] ool |
6.000 min- g ] ol
Max. axial load = !
Howah Meax. carico assiale !
510 N il [ ﬁl
Torque 29 90.8 5.5  Release stroke
Momento torcents Carsa di sgancio
SO0 LHCane. Minimum diameter without tool |35 6.5
30 Nm Diametro minimo senza utensile
Weight
& Peso
5.5 kg
AR
Collet &l i
: og) I I
W i 04 | =
ER-25 (g 1/16 mm) '1%#_,_---——"

.Hefain;fng block / Tassello di ritegno / Stop-Block
/ @ NOT INCLUDED - NON INCLUSO
=

Dry running also possible / Rotazione a secco possibile

B Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

=
Shank/Cono MAS-BT CAPTO KM
Size/Grandezza 40 40 50 63-80 C5-C6 c8 63
65-80 804110%) B5-80-(110%) BO4110%) 65-80-{110%) | 80-(110%) 65-B0-{110%} |80{110%) B65-80-{110%)
3 35 35 41 42 45 38 40 40
170 170 170 176 177 180 173 175 175
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*gptional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option
o 4
‘r( i k{/.w\\
v ]
\
@ mirm max.
16
Weldon output
Wldon

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TH90cn-2,5 L 100 BAR

L]
R=152 33 B |
s i
5 17—
k| ] LA s =
o
S
Minimum diameter without tool 140.8 5.5 Felease stroke
Diametro minimo senza utensile 35 6.5 Corsa di sgancio
= '?ﬂ%‘hﬁﬁ“““w
© [ = e PR
8 0 ! iy 3
2 4 ﬂ;ﬁ*""“-

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

ACTH925L

Ratio
é Rapporto
1:1
RPM
@ Velocita
4.000 min-’

Max. axial load
Beralh | Max carico assiale

510N
Torque
\ Maomento torcente
30 Nm
Weight
A ~

6,8 kg

Collet
L] ER-25(a2/16mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

\ /@

Shank/Cono
Size/Grandezza 50 50 (0] 63

| 80-110 B0-110 80-110 80-110

S 35 4 38 40

L 250 256 253 255

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL
TR90cn-2,5 ACTR925C

Ratio
g Rapporto 26
11 (Ra15D)

RPM QUTPUT
@ Velocita
6000 min~

Max. axial load ] I A N SN S i . 3
.fl" Max. carico assiale T Bl

510N

Torque
% Momento tarcente

30 Nm

|

!

59.9

5.5 Realaase stroke
35 g.5 Corsa di sgancio

Paso Diamatra minimo senza utensile

E Weight Minimum diameter without tool
15kg

Collet
Pinza
“” ER-AX 25 (21-16mm)

e77
#90

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

/@

<&, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Retaining hlock / Tassello di ritegnio /' Stvp--B!nt;k
NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Dry running also possible / Rotazione a secco possibile

Shank/Cano DIN-69871 MAS-BT CAPTO
Size/Grandezza 40 40 50 63-80 C5-C6 8 50-83
| 65-80-(110%) 804110%) 65-80-{110%) 804110%) 65-80-{110%) 804{110%) £5-80-(110%) 804110%) 65-80-(110%)
] 35 35 35 4 42 45 38 40 40
L 213 219 219 225 226 229 222 224 224
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option
(%) (B
bar max bar max
12 100
Coolant through pin Coolant through spindle
Adduzione refrigerante attraverso il pemo Refrigerante attraverso il cono

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TCUcn-2,b

ACTCU25C

Ratio

& Rapporto
111

RPM
@ Velocita
4.000 min
Max. axial load
----- T =P . vrallp Max: carico assiale
B 480 N
________ .
.
o = Torque
S \ Momento torcents
18 Nm
[=l,
o
5.5  Release stroke A Weight
Minimum diameter without tool 15 6.5 Corsa di syancio Peso
Diametro minimo senza utensile ' Tkg
Collet
Finza

| L il

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

g U
o

ER-25 (2 1/16 mm)

$142
#90
=53=

Retaining block / Tassello di ritegna / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Shank/Cona DIN-69871 MAS-BT

Size/Grandezza/GriBe a0 50 an 50 63-80 C5-CB 50-63
65-80 - (110%) 80-4110%) B5-80-(110%) B0-{110%) 65-80-(110%) | BO-(110%) 65-80-(110%) |80-{110%) 65-80-{110%)
KE] 35 35 41 42 45 38 40 40
150 150 150 156 157 160 153 155 155

Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione { Option

bar max min

12 6.000
Coolant through pin High speed optional RPM max.
Addizione refrigerante attraverso il pemo Opzione alta velocita APM max.
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) Alberti.
LINEA CONTROL —

1 m—

190cn-2,5M Aluminum 7 ACT9025C.ALU

e Ratio
# Rapporto
11 170
(R=102) 33

RPM :
@ Velocita |
6.000 min-

Max. axial load
Beralh | Mox caicoassile

510N

119.5

Torque
Momento torcente

20 Nm - »

49k Minimum diameter without tool
~ Kg Diametro minimo senza utensile

Corsa di sgancio

Weight 23 AN o
A Peso ‘ 5.5 Release stroke

Collet
Finza
(m ER 25 - 91-16 mm

Shank
‘ Cono

= 15040 DIN-69871/BT-40

890
=60

wa gg

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block
NOT INCLUDED - NON INELUSO

U

£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrina

Shank/Cano DIN-69871 CAT
Size/Grandezza 40 40 40
65-80 BO{110%) 65-80{110")
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*pptional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

; (%

(¥

Opzione | Option

£

e

bar max
AIR/OIL 40
Air / oil lubrication Coolant through spindle
Lubrificazione aria / olio Refrigerante attraverso il cono

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

T90cn-3,5 ACT9035C

Ratio
é Rapporto
1:1
RPM
@ Velocita
4.000 min~*

= Max. axial load
. ctil ] o Beral  Vax cancoassiale
+ i T R 1.250 N
oh1pr j
hi 4
-5 a = Torque
T \ Momento torcente
50 Nm
Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile Weight
A -
. 1M kg

Collet
h ER-32 (02120 ram)

6164
9110

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

g U
o

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono CAT

Size/Grandezza 50 50 (K] 63
80-110 BO-110 80-110 80-110
35 4 38 40
160 166 163 165

Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*pptional
min

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione | Option

@ mm max.
6.000 20 1S0-30 HSK-40 ER-32/ER-20
Coolant through pin High speed RPM max, Weldon autput Quick Change Double output
Refrigerante attraverso il pemo Alta velocita RPM max. Porta fresa Weldon Attacco rapido Doppia uscita
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LINEA CONTROL

=

190cn-3,5 L ACT9035L
&5

@ RPM (R=182) 33

!

|

=

Velocita

4.000 min~

Max. axial load
’fl‘. Max. carico assiale

1.250 N

153

Torque
Momento torcente

50 Nm

Aelease stroke
Corsa di sgancio

A We{g it Minimum diameter without tool | 375 170

Peso : el i
Diametro minimo senza utensile

13,2 kg
Collet
ER-32 (g 2/20 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

=

i

St
|
|
|
|
|
|
i

8162
8110
75

o B

e

.

Shank/Cono DIN-69871 CAT

Size/Grandezza 50 50 63-80 (0] 63

| 80-110 B0-110 80-110 80-110 80-110 80-110

] 35 4 42 45 38 40 40

L 250 256 257 260 253 255 255

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option

s fore, — — —
%) W) () & s
t) ®) e & &= P

bar max mint @ mm @ mm max.
12 6.000 27 20 1S0-30 HSK-40 ER-32/ER-20
Coolant through pin and spindle High speed APM max Arbor output Weldon output Quick Change Double output
ﬁeﬁrge«antm Alta velocita RPM max Porta fresa Weeldon Attacco rapido Doppia uscita
altraverso utensi

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

190¢cn-3,5 2U ACT9035D
D

B |
RPM
@ Veloeita
4.000 min~*
nn Max. axial load
e 3 Bera@ | Max carico assiale
o e 1 1.250 N
=] e e e +—
o 1
Hi sz
T Torque
U = = \ Mamenta tarcente
Minimum diameter without tool = 50 Nm
Diametro minimo senza utensile R g
5.5 Relsase stroke A Weight
15 65 Corsa di sgancio Peso
' 12 kg
a% ________________ Collet
w =] i : *Li _'1| ('» Pinza
g s [ i ER-32 (5 2/20 mm)
i
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
Retaining block/ Tassello di ritegno / Stop-Block
NOT INCLUDED - NON INCLUSO
£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino
Shank/Cona DIN-69871 CAT
Size/Grandezza 50 50 C6 63
I 80-110 80-110 80-110 80-110
s 35 4 38 40
L 160 166 163 165
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional

Opzione | Option

@ ®

bar max min’

12 6.000
Coolant through pin High speed optional AP max.
Refrigerante attraverso il pemo Oprione alta velocita RPM max.
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LINEA CONTROL

TH90cn-3,5 100 BAR ACTH935C

£ Ratio
# Rapporto
1:1 -
@ il E=To _ 33 A |
8.000 min" R3 | ‘ ‘
RPM Dry running
@ Velocita a secco
4,000 min )
Q i
Max. axial load = I
Beralh Max. carico assiale ré e
1.250 N 4
Minimum diameter without toal < 4 ‘ 0 i
Torque Diametra minimo senza utensile
% Momento torcente 37.5 5.5 felease stroke
50 Nm 6.5 Corsa di sgancio
Weight
é Feso s o
i ———
12k b )
b — et
Collet { o
ik 7 —
ER-32 (9 2/20 mm) o

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Dry running also passible / Rotazione a secco possibile
Y I

B, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cano DIN-69871 CAT
Size/Grandezza 50 50 (0] 63
| 80-110 80-110 80-110 80-110
S 35 4 42 45 38 40 40
L 178 184 185 188 181 183 183
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option
P
‘r( . k{/.w\\
v /]
“
@ mm max.
20
Weldon output
Weldon

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TH90cn-3,56 L 100 BAR ACTHa35L
2) =

RPM
@ Velosits
3 B 8.000 min-
‘ RPM Dry running
il @ Velocita a secco
E:I """"""""""" 1 3 4.000 min*
2 i s ;
g °]I ————————— © = Max. axial load
. .’I‘. Max carico assiale
= =i 1.250 N
Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile 9.5 HRolease stroks. \ Torque
Corsa di sgancio Mamento torcente
e 50 Nm
Weight
- ﬂ% _____ - Peso
4 (@) 12kg
=S | e J
of e Collet
L «" Pinza
ER-32 (@ 2/20 mm)

¥ STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Retaining block / Tassello di ritegno/ Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Dry running also possible / Rotazione a secco possibile ‘%\@ /, @

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono DIN-69871 CAT

Size/Grandezza 50 50

| 80-110 80-110
S 15 4

L 160 166
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*pptional

Opzione | Option

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TR90cn-3,5 ACTR935C
£) 5

RPM o
@ Velocits s g
E 5} i T
4.000 min~' I o1 ji
- oo i i h l—i ——'J
Max. axial load 2w ol it
."‘. Max. carico assiale ) Tl - =
910 N -
i &
& Torque
% Momento torcente 5.5 HRelease stroke
50 Nm - . ' 35 65 Corsa di sgancio
Minimum diameter without tool !
Weight Diametro minimo senza utensile
FPaso
10 kg
/ o"JfrJ‘-w’:Lr-__
EordT ===
“" Collet | o
Pinza RPE —4
P 1 i
ER-AX 32 (22-20 mm) I IHHL ---------- =
of it
T

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

MLeille

Dry running also possible / Rotazi

ne a secco possioile

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono DIN-69871 CAT HSK
Size/Grandezza 50 50 63-80 100 CB 63
B80-110 80-110 80-110 80-110 80-110 80-110
35 4 42 45 38 40
261 267 268 mn 264 266
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option
& N
\
\\( P _r’)

bar max
100

Coolant through spindle
Refrigerante attraverso il cono

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

TCUcn-3,6 ACTCU35C
#)5

B |
RPM
@ Velocita
4.000 min-’
A Max. axial load
St vral  Max canico assiale
e Tol
i ~ B 715N
e F—t
b J
IL Torque
e E =] \ Momento torcente
i 32 Nm
Minimum diameter without tool 18 &
Diametra minimo senza utensile 55  Release Wesght
Corsa di sgancio Peso
L35.]| 65 13 kg
Collet
] «,’ Pinza
9 = ER-32 (9 2/20 mm)
= b

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

- U
Retaining block / Tasselfo di ritegno/ Stop-Block %\
NOT INCLUDED - NON INCLUSD

= il frdl

Shank/Cono DIN-69871
Size/Grandezza 50 50 C6 63
80-110 804110%) B0-{110%)  |B04110%]  |BO4{110%)  |80{110%) 804110%)
35 Lyl 42 45 38 40 40
160 166 167 170 163 165 165
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Option / Opzione

bar max min
12 6.000
Adduzione refrigerante attraverso il pemo Opzione alta velocita APV max.

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

& Ratio
# Rapporto
11
RPM
@ Vilacita

4.000 min~

Max. axial load

Max. carico assiale

1250 N

Beralp

Torque
Momento torcente

40 Nm

Weight

Peso

5,5 kg

Collet

Pinza

ER 32 - (92-20 mm)

h
A

Shank

Cono

IS040 DIN-69871/BT-40

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

L r._ - B

T90cn-3,5M Aluminum

Minimum diameter without tool
Diarmetro minimo senza utensile

124.5

ACT9035C.ALU

R=82
ER 32
2 9
Gl — 1
el

- r.,-—;o—"”“
. 5 @
30:9 71 =

5.5 Release stroke
| 35 6.5 Corsa di sgancio

Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT
Size/Grandezza 40 40 40
I 65-80 BO-{110%) 65-80-(110")
s 35 35 35
L 150 150 150

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni
*optional

a doppio contatto

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione [ Option

R )
Y (¥
AIR/OIL b3466x
Air/ oil lubrication S
Rbrfesimak, o Refrigerante attraversa if cono

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

190cn-4,5

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

178

o
&

$192

_____ i-— .ﬂ"

1S

20

Release stroke A

Retaining block/ Tassello di ritegno / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Corsa di sgancio

ACT9045C

Ratio
Rapporto
1:1

RPM
Velocita

4.000 min-'

Max. axial load
Max. carico assiale

1.750 N

Torque
Maomento torcente

75 Nm

Weight
Peso

17 kg

Collet
Pinza

ER-40 (g 3/30 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Shank/Cono

Size/Grandezza 50 50
| 10 10
S 35 4]
L 180 186

Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto

*optional

Opzione [ Option

"

bar max min' 1S0-30
12 6.000 25 HSK-40 CAPTO C4 ER-40/ER-25
Coolant through pin and spindle High spaed gptional APV max. Weldon output Quick Change Double output
Refiigerante w Opzione alta velocita APM max. Weldon Attacco rapido Doppia uscita

www.albertiumberto.com
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

wa /g

A Alberti.
\J
LINEA CONTROL

190cn-4,5 L

Ratio

3 Rapporto
1:1

RPM

@ Velocita
4.000 min-

.v‘.

% Momento torcente
75 Nm
Weight

ﬁ Paso

Max. axial load
Max. carico assiale

1.750 N

Torque

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

Collet
Firiza

178

ACT9045L

(R=177)

38 _H|

i

ER-40 (2 3/30 mm)

$192

#140

=040=

5.5 Release stroke

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

s

-Hetafm"n_y- block/ Tassello di ritegna / Stop-Block

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

gy

= _
35 6.5 Corsa di sgancio
it S

L R

]

Sy B
II
[
1

=

Shank/Cono DIN-69871 CAT HSK
Size/Grandezza 50 50 80 100 c8
110 110 10 110 10
35 4 42 45 40
250 256 257 260 255
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione | Option

e s 2 B s %
(f _“i.;\) i\\Q? (el ) ( :? ) (e ) )
‘%!_} ‘%‘m«”‘ K\,L_i/" \&,___J/’ ‘\\__(‘,/
bar max min! @ mm @ mm max. 1S0-30
12 6.000 27 25 HSK-40 CAPTO C4 ER-40/ER-25
Coolant through pin and spindle High speed RPM max Artor outout Weldon output Quick Change Double output
mm Alta velocita RPM max. Porta fresa Weldon Attacco rapido Doppia uscita
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LINEA CONTROL

T90cn-4,5 2U ACT9045D

L N
L Ratio
®=10D _33_H 3 Rapporto
ER 40 1:1
] RPM
T @ Velocita
T 4,000 min-
N T o
g 1 ] Max. axial load
DR ey [ - J Boralp  Max carico assiale
3 o 1.750 N
=
| Torque
2 \ Momenta torcente
Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile 75 Nm
Releasa stroke
Corsa di sgancio Wei 9 ht
A
20 kg
d 5 Collet
’:.ﬁ.{r --------------- pi
w g 4 Il ] g
‘; s ul? E;-.—;; '___JI ER'4G (B 3/30 mm)
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
oy
~
Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block /
NOT INCLUDED - NON INCLUSO % /
ol ] e
£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino
==
=
Shank/Cono HSK
Size/Grandezza 50 50 80 100 ca
I 110 110 10 110 10
] 35 41 42 45 40
L 180 186 187 190 185
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione [ Option
s
aEm )]
min ™ @ mm @ mm max.
6.000 27 25 HSK-40
High speed aptional RPM max. Aror autput Weldon output Quick Change
Opzione alta velocita APM max. Porta fresa Weldon Attacco rapido
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LINEA CONTROL

TH90cn-4,5 100 BAR ACTH945C

Ratio
g Aapporto
1:1
L
RPM L
’ ER 40 ‘ ‘
@ RPM Dry Running -
Funz. & secco SR =4
4,000 min I T
[aY! i i 1
_ b J
Max. axial load 3 & o [ ?
’”‘. Max. carico assiale = e . _'-'lli- i =
1.750 N £ 2
Torque T £ S
Memento torcente Minimum diameter without tool
75 Nm Diametro minimo senza utensile 45 139 5.5  RAelease siroke
. ' || 65 Corsa di sgancio
Weight
Peso
21 kg
A
Collet - il ey
Pinza < il !
ER-40 (2 3/30 mm) = It T ______ emreeed
- =1y
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
il U Retaining block / Tasselfo di ritegno/ Stop-Black
:-g 6> NOT INCLUDED - NON INCLUSO
|
% /_‘,.« f P s = = ey 2o S - L ) O
BNl Lry running also possible / notazione a Secco possibile
b Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandring
Shank/Cono DIN-69871 CAT
Size/Grandezza 50 50 100 C8
1 110 110 10 110
s 3h 4 45 40
L 275 Py 235 230
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione | Option

o
& =
w» -~
@ mrm max. 1S0-30
25 HSK-40 CAPTO C4
Waeldan output Quick Change
Weldon Attacco rapido
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54



LINEA CONTROL

TH90cn-4,5 L 100 BAR ACTH945L
3
3) =

RPM Dry running
@ Velocita a secco
4.000 min™

ER 40

188

Max. axial load
Weralh | Max caivo assiole
1.750 N

123

Minimum diameter without tool ‘ quue
Diametro minimo senza utensile |45 | 164 9.5 ge"ea-"‘;_’m_ Momento torcente
|35 || 6.5 Ao 75 Nm

Weight
A =

26 kg

9197

#140
90
<o

Collet
W) =

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Dry running also possible / Rotazione a secco possibile

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono DIN-69871
Size/Grandezza 50 50 (0]
| 80-110 B0-110 80-110
S 35 4 38
L 250 256 253
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione [ Option
@ mm max. 1S0O-30
25 HSK-40 CAPTO C4
Weldon output Quick Change
Weldan Attacco rapido
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LINEA CON

Ratio
Rapporto

1:1

RPM

Velocita

4.000 min™

Max. axial load
Max. carico assiale

1.200 N

.(l‘l

.\

Torque
Momento torcente

75 Nm

Weight

Peso

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

86

40

69.5

1%

E

£F+

SRR e |

CH
iyt

bt

w [=1

o)

5.5 Release stroke

6.5 Corsa di sgancio

A
il

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

20 kg

Collet
Finza

ER-AX 40 (23/30 mm)

2110
$140
90
80

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

Dry running also possible / Rotazione a secco possibile

b Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandring

Shank/Cono MAS-BT
Size/Grandezza 50 50 80 8
| 110 10 110 10 110
s 35 41 42 45 40
L 2975 3035 3045 3075 3025
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option
(¥
bar max
100
Coolant through spindle
Refrigerante attraverso il cono
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LINEA CONTROL

T90cn-b ACT905C

Ratio
g Rappoarto
IS0-40 G=110) 45 H)| 11
‘ ‘ RPM
@ Velocita
i 2.8 3.000 min"
2 £
i ”" J Max. axial load
=Jﬂ[ """"""""""" i Beza®  Max carico assiale
2 E 1.800 N
BN
- | - Torque
—,,,.]g] \ Momento torcente
Minimum diameter without tool 8 Rei'ease'srmke_ 100 Nm
Diametro minimo senza utensile 35 Carsa di sgancio
' Weight
< A Peso
22 kg
i Collet
§ SES “" Pinza
LY w ‘W !SU 40

| * STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
Retaining block / Tassello di ritegno/ Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

. )
_ Possibilita refrigerante / Internal coolant - Max. 12 bar k M

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di ratazione uguale al mandrino

Shank/Cono
Size/Grandezza 50 50 100 ca
1 110 110 110 10
S 35 4 45 40
L 190 196 200 195
Dual contact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacca non intercambiabili
Opzione | Option
min
6.000 HSK-63 CAPTO C4 C5

Coolant through pin and spindle High speed optional RPM max. Quick Change

Refrigerante intermo attraverso utensile Opzione alta velocita APM max: Attacco rapido
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

wa /g

A Alberti.
\J
LINEA CONTROL

190cn-5 HP

Ratio L]
Rapparto
11 IS0-40

&
&

’(I‘ [ ]

RPM

Velocrta

3.000 min

Max. axial load
Max. carico assiale

1.800 N

168.5
84
H\\ (8110
! \
85

63.5

Torque
Momento torcents

160 Nm

B Rolease stroke
Corsa di sgancio

Weight

Feso

22 kg

Collet
Finza

ISO 40

Ly

|

E

8200
8170
=105

£

¥ sy e
E:T.'i:_:[:"_
II
;
besc,

Shank/Cono DIN-69871

Size/Grandezza 50 50 100 C8
| 110 110 110 110
s 35 1 45 40
L 190 196 200 195
Dual contact spindles available/Disponibiliti coni a doppio contatto

*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
Opzione | Option

@ o

bar max
12 HSK-63 CAPTO C4 C5
Coolant through pin and spindle Quick Change
Refrigerante intema attraverso utensile Attaceo rapido
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LINEA CONTROL

T90cn-bL ACTO05L
. oF

IS0-40 (R=170)
RPM
@ Velocita
3.000 min~”
uw
____________ el
i Max. axial load
i . vrall  Max carico assiale
1.800 N
S =
h=1
Torque
\ Momento torcants
= 100 Nm
Minimum diameter without tool 8 gsﬁ:s;sm:;u )
Diametro minimo senza utensile 9 sga Weight
Peso
26,2 kg
A Collet
"T%r“‘-—---. ﬂ” Pinza
Il REH =
g8 S 8 I ] IS0 40
s S e )
ol Ji] fbeemm
h * STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block 3
NOT INCLUDED - NON INCLUSO % M

| Shank/Cano
Size/Grandezza 50 50 100 8
| 110 10 10 110
s 35 4 45 40
L 250 256 260 255
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Opzione | Option

bar max min*!
12 6.000 HSK-63 CAPTO C4 C5
Coolant through pin and spindle High spaed aptional APM max. Quick Change
Refrigerante intemo attraverso utensile COpziore alta velocita APV max Alttacco rapido
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LINEA CONTROL

T LINEATA
TESTE SPECIALI/ SPECIAL HEADS

Per richieste speciali di teste con angoli superiori a 15°, Alberti ha studiato una Linea TA

o gfpiﬁfo con possibilita di adduzione refrigerante interna alta pressione. Tra i modelli pit richiesti e
# 141 standardizzati ci sono TA 30° - TA45° - TAGO®
For all special inquiries of fixed angle heads with angles bigger than 15°, Alberti has developed a
BoRA o separate line of heads type TA with internal coolant possibility. Among the most requested, hence
@ A standardized items are TA30° - TA45° and TAGO®
10.000 min™!
Angle
Angolo
@ A richiesta da
On request from
13> ; i
Angolo personalizzato su richiesta
Collet Customized a on request
Pinza

ER-16(@1/10mm)
ER-25(¢2/16mm)

2 ©
ER-32(23/20mm) 2 =
=)
C\LI
5.9 Release stroke
35 65 Corsa di sgancio
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
&3\ U Retaining block / Tassella di ritegno / Stop-Block
E NOT INCLUDED - NON INCLUSO
Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT CAPTO
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 C5-C6 c8 50-63
65-80-{110°) BO-(110°) 65-80-{110°) BO-(110°) 65-80-{110°) 804{110°) 65-80-{110°) 80-{110°) 65-80-(110°)
35 35 o] 41 42 45 38 40 40

Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto

*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

wwuw.albertiu
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LINEA CONTROL

LINEATDA
T D TESTE SPECIALL/ SPECIAL HEADS

Per richieste speciali di teste con angoli inferiori a 15°, Alberti ha studiato una Linea TDA

con possibilita di adduzione refrigerante interna alta pressione. i il

For all special inquiries of fixed angle heads with angles smaller than 15°, Alberti has developed a 11
separate line of heads type TDA with internal coolant possibility.

RPM up to
@ Velocits fino
10.000 min!

Angle

I
@ ﬁ%ﬁiesﬁada
On request from
15°
Collet
Pinza
«» ER-16(g1/10mm)
ER-25(22/16mm)
ER-32(23/20mm)

Angolo personalizzato su richiesta
Customized a on request

_._._.m:,_,i_____-:_.--' =i i ﬂ_:";rﬁ:_______tj_
o 8 \ AT T
. W

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block gg\

NOT INCLUDED - NON INCLUSD g

U
%\M/Q

Shank/Ceno DIN-69871 CAT KM
Size/Grandezza 40 50 40 63-80 £5-C6 50-63

65-80-110°) 80-(110°) 65-80{110°) B0-(110°) 65-804110°)  |80{110°) 65-804110°)  |804110°) 65-80-(110°)

35 35 35 4 42 45 38 40 40
Dual cuTtact spindles available/Disponibilita coni a doppio contatto Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
*optional
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LUNFACONTROL ¥
TESTE CON PROLUNGA

EXTENDED HEADS
£
&
o
oS
&

R=82 @®=15D |_ _
|
|

. |

S
é R=82 R=15D |
S |
¢ |
|

Testa/Head  Pagina/Page

T90-04 62
T90-0.5 63
T90-0,5L 64
T90-1.,5 65
T90-1,5L 66
T90-2.5 67
T90-2,5L 68
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LINEA CONTROL

Le teste con prolunga sono composte da un blocco modulo di prolunga sul quale
vengono montate una selezione di teste standard.

OPTIONAL DRIVE SHANK*
Non interchangeable input drive shank
Coni non intercambiabili

The extended heads are made up by a portion of extension spacer where it is possible to
mount different standard heads.

DIN-69871
1SO 50
CAT
50
(R=150)
MAS-BT
_ 50
)
e [
L, w)|
0 )
— — o S— ey e L]
SIS I
| HSK
R 63/80/100
=
o
=
CAPTO
cs
b
5.5  Release stroke _
Corsa di sgancio Weight
6.5 Peso / Gewicht
10 kg

Retaining block / Tassello di ritegno / Stop-Block

NOT INCLUDED - NON INCLUSO

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
a\ U
g

o

Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO
Size/Grandezza 50 50 63-80 100 CB Ca

80-110 80-110 BO-{110%) 80-110 80-(110%) 80-110

35 41 42 45 38 40

218 224 225 228 221 223
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*optional
Lunghezza totale testa/ Total length (R+L)
Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO
Size/Grandezza 50 50 63-80 100 C6 8
T90-0.4 mm 328 334 335 338 331 333
T90-0.5C mm 320 326 327 330 323 325
T30-0.5L mm 365 an 372 375 368 370
T90-1.5 mm 300 306 307 310 303 305
T90-1.5L mm 375 381 382 385 378 380
T90-25 mm 300 306 307 310 303 305
T90-2.5L mm 370 376 L 380 373 375

www.albertiumberto.com
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LINEA CONTROL

LINEA INDEX
INDEXLINE

(R=115)
ER 8
T90-0,3 SLIMLINE
824
Technical Data / Dati Tecnici T90-0,3
RPM max input_/ Max_Velocita input min -1 15.000
Ratio (reduction) 34 e | P
Waight / Peso kg 3 ' -
Collet / Finza Imm |
T90-0,4
Technical Data / Dati Tecnici T90 0,4
RPM max input. / Max. Velocita input min -1 10.000
Ratio 11
Waight / Peso kg 4
Callet / Pinza ERB 0,5/5mm —
T90-0,5
Technical Data / Dati Tecnici T90-0,5
RPM max input / Max. Velocita input min -1 10.000
Ratig 11
Weight / Peso kg 4
Colfet / Pinza ER-11 05/7mm
986 ; |
T90-1,5 |
- - — _
Technical Data / Dati Tecnici T90-1,5
RPM max input. / Max. Velocits input min -T 8.000
Ratio 11
Waight / Peso kg 43
Collet / Pinza ER-16 1/10mm
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LINEA CONTROL

Posizionamento automatico del portautensile su 360° tramite mandrino macchina e e
tramite un sistema di frizione interno attivato da aria compressa max 6 bar. NESSUNA s Sl
POSIZIONE FISSA. ORIENTAMENTO SU TUTTI GLI ANGOL.

Automatic positioning of the cutting holder around 360° by using machine spindle
through an internal clutch mechanism activated by compressed air max 6 bar. NO f;'g'm
FIXED POSITION. ANY ANGLE POSSIBLE.

CAT

u 40/50

MAS-BT
8 40/50
HSK
63/80/100
oD
. Air i 60 ba
ir input max rto
activate Index system g;&o‘,m
Ingresso Aria max. & bar
per attivazione sistema Index
6 FAelease stroke
7 Corsa di sgancio
Weight
Peso / Gewicht
15 kg
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 C5-Ch C8
| 80-(110%) B80-110 80-(110%) 80-110 80-{110%) 80-110 80-(110%) 80-110
S 35 35 35 41 42 45 38 40
L 155 155 155 161 162 165 158 160
Dual contact spindles available/Disponibilitd coni a doppio contatto
*pptional
Lunghezza totale testa/ Total length (R+L}
Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 C5-C6 C8
T190-0.3 SLIMLINE mm 270 270 270 276 277 280 273 275
190-0.4 mm 265 265 265 271 272 275 268 270
T90-0.5 mm 257 257 257 263 264 267 260 262
T90-1.5 mm 237 237 237 243 244 247 240 242
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LINEA CONTROL

TESTE INDEX
INDEXHEADS

Le teste della Linea INDEX consentono di posizionare il portautensile in modo automatico
sui 360° utilizzando |asse controllato della macchina utensile. Possono quindi essere
montate SOLAMENTE su macchine con asse controllato e aria esterna (max 6 bar) tramite
lo Stop Block.

With the INDEX Line it is possible to orientate and position automatically over 360° the output of
the head by using the controlled axis of the machine center. This line CAN ONLY be mounted on
machines with controlled C axis and external air through the Stop Block (max 6 bar)

1w

1. Porzione di testa modular standard posizionabile su 360°.
Portion of the standard modular. Head to be ariented over 360°.

2. Porzione di testa con sistema INDEX.
Portion of the head with INDEX system.

3. Avria dallo Stop Block (6 bar).
Air trough the Stop Block (6 bar).

www.albertiumberto.com
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LINEA MODULAR

Le teste della linea MODULAR sono adatte ad essere montate su macchine utensili tradizionali da fissare
al mandrino tramite apposita flangia. Sono dotate di un cono intercambiabile, una flangia universale e
la possibilita di avere alcuni moduli di prolunga per variarne la lunghezza. Per un corretto montaggio, &
necessario realizzare una flangia di adattamento da interporre tra |a testa e il mandrino.

Angle heads of the MODULAR line are suitable to be mounted on traditional machine tools and are attached
to the spindle through a flange. They are sold together with an interchangeable shank and a universal flange
and they can extend the total length thanks to extension spacers. For a correct mounting, it is necessary to
build an adapting flange to be screwed between the head and the machine spindle.

Esempio di montaggio in macchina / Example of mounting the head

www.albertiumberto.com
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FLANGIA UNIVERSALE MODULI DI PROLUNGA
UNIVERSAL FLANGE - EXTENSION SPACER

Un sistema modulare componibile, rende possibile variare la lunghezza del corpo testa aggiungendo I'elemento di prolunga.
Modulo, coni e flangia sono modulari e quindi intercambiabili su tutti i corpi testa appartenenti allo stesso ordine di grandezza.

Flangia Moduli di prolunga Codici
Flange Extension Spacer Part number
T90-0,5 ' s 7 | g A 2 2 ‘ 55 mm - 90006010
$90-1 5 | 960 | E Il 110 mm 90006A11
90-25 100 - 1
TCU-25 125 Mls | som | sooosas
TCU-3,5 i
’ 54206000 90 250 mm | 90006A25
| 4iis i | B - [ 55 mm | 90008010
: 1y 225 110 mm 90008A11
|
19035 ‘ L_e80 | ‘ - 4l [ 150 mm 90008A15
' i ME 250 mm 90008A25
| 360mm |  90008A36
2110 -
54208000 [ 450 mm | 90008A45
$210 ) C 290 s
e __ _ 0
0 2 T 110 mm 90009000
190-4,5 ‘ 990 ‘ j;
8115 B
| 9L | - 150 mm 90009050
54209001
| $230 | 0 #120 oo
! !m[ 3 i
T90-5 ‘ ‘ mzo ‘ ﬁj 150 mm 90012005
ei70
54212004 0170
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LINEA MODULAR

MODULI DI PROLUNGA PER TESTE LINEA P MOLTIPLICATI
EXTENSION SPACERS FOR HEADS LINEA P WITH SPEED INCREASE

=1 =1 $150
R=1.225 170 R=1:225 poe
925
g -
g —dl= — —
s & _
! $220 ‘ — ‘
9310 ,
T90-8/TDU-8 T90-10/ TDU-10
; 9280 P
| |
= Emig
| 9180 |
, 9220
54212000 _ 54215000

ESEMPIO DI MONTAGGIO DI UNA TESTA TIPO MODULAR
EXAMPLE OF FLANGE MOUNTING FOR MODULAR HEAD

Per il corretto montaggio della testa in macchina, una volta avvitato
il cono e la flangia universale sulla testa, & necessario realizzare
un ulteriore flangia di adattamento tra la testa e il mandrino della
macchina seguendo attentamente le istruzioni sul libretto in dotazione.

For a correct flange mounting on the machine, once you fix the shank and the universal
flange on the head, it's necessary to make an adapting spacer between the head and
the machine spindle and follow carefully the instruction on the given manual.

1 Spindle 2 Flangia di interfaccia 3 Flangia universale
Mandrino Interface flange Universal fiange

Esempio di montaggio testa modular con _

flangia universale standard e moduli di prolunga .
Example of flange mounting for modular heads

including extension spacers
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190-0,4

Ratio
& Rapporta
1:1 @R=11D)
RPM 73.3
@ Velocita ER 8
10.000 min~ 8
wo|
Max. axial load
‘”" Max. carico assiale g i T
100 N fre} ST — ot ! § §
.
L
Torque
\ Momento tarcente 0 15
4 Nm © : .
Weight
A Peso
4 kg
Collet
« " A
ER-8 (2 0,5/5 mm) ;
B BN = e
</ || = ﬁ — —g

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

U

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono |  DIN-69871

Option / Opzione

bar max @ mm max.
12 6
Coolant through spindle Weldon output
Adduzione refrigerante intema Weeldan
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LINEA MODULAR

T190-0,5C AMT9005C

Ratio
& Rapporto
32 25 i
RPM
@ Velocits
10.000 min-!
Max. axial load
" Berall | Max caicoassiale
3 ol g 150 N
w
_ Torque
o \ Momento torcente
8 Nm
Weight
A =
4 kg
Collet

«» Erl;iﬁ (2 0,5/7 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

| U
%M/@

864
$90
30
8125

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

b

Shank/Cono | Din-sgsm CAT |

Option / Opzione

har max
12
Coolant through spindle
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190-0,bL AMT9005L
& o

(R=147) 32 25
RPM 128.3
@ Velocita
10.000 min-
Max. axial load
. vwallh Max. carico assiale
[Te]
150 N 2 T
| W
Torque
\ Momento torcente
8 Nm
Weight
A -
4,3 kg
Collet
ER-11 (2 0,5/7 mm)
3 g = it 8
! =

Minimum diameter without tool |
% / Diametro minimo senza utensile
v

B, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono | Dpin-gas7

Option / Opzione

bar max @ mm max.

12 6
Coolant through spindle Weldon output
Adduzione refrigerante intemna Weldon
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LINEA MODULAR

190-1,5 AMT9015C

Ratio

£) 5
1:1
RPM

@ Velocita
8.000 min-t

R=82

Max. axial load
w| ~ ..,‘. Max. carico assiale
= e 250 N
€0 RS F ol ©

b5 b
b= Torque
\ Momenta torcente
15 Nm
Weight
A =
43 kg
Collet
(‘n Finza
ER-16 {2 1/10 mm)
2 g ¢ 8
Il =

g U
Minimum diameter without tool E

Diametro minimo senza utensile
= il frdl

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono |  DIN-6asT1

Option / Opzione

bar max mi
12 10.000 ER-16/ER11

Addlzione refrigerante intama Opzione alta velocita RPM max
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T90-1 5L

Ratio
& Rapporta
11
RPM
@ Velocita
8.000 min-

Max. axial load
Boralp | Max caricoassialo

250 N

Torque

\ Momento torcente
15 Nm
Weight
A

52kg

Collet

Pinza
q" ER-16 (2 1/10 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

D Minimum diameter without tool
/ Diametro minimo senza utensile

987

®=15D 32 9

g s
o I
® Al o 448 8
Al . =
& i i Gt Digtn
&l i |
20 136
I 0
2 18
=1 i L1

&, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

= i

Shank/Cono | DIN-gss71 CAT | | | CAPTO |
Option / Opzione
bar max min @ mm @ mm max.
12 10.000 13 10 ER-16/ER11
Coolant thiough spindle High speed optional RPM max. Arbor output Weldon output Double output
Addizione refrigerants infema Opzione afta velocita APV max Forta fresa Weldon Doppia uscita
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LINEA MODULAR

190-1,5 2U AMT9015D

g Ratio
Happorto
32 _ 25 141
RPM
@ Velocita
6.000 min~

_ — Max. axial load
= + 8§ 8 Dowalp Mo caicoassile
510N
Torque
\ Momento torcente
30 Nm
Weight
Minimum diameter without tool A Peso
Diametro minimo senza utensile ] 54 kg
Collet
(‘ '7 Pinza
3 S % 2 ER-25 (2 1/16 mm)
a B =%
g U
E| :S;
. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
&, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino
Shank/Cono | | | | |

Option / Opzione

har max mint @ mm @ mm max.
12 8.000 16 16 HSK-32 ER-25/ER-16
Adduzione refrigerante intema Alta velocita APM max.. Porta frasa Weldon Attacco rapido Doppia ustita
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7902 5

Ratio
& e 25
1:1
RPM
@ Velocita
6.000 min-
Max, axial load ‘3_
.«l‘. Max carico assiale —
510N ld g
Torque ; )
\ Momento torcente
30 Nm
Weight
A Peso Minimum diameter without tool
54 kg Diametro minimo senza utensile
Collet
«” Pinza
ER-25 (@ 1/16 mm)
o o el
i o) B | Y|

U

£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono | DIN-gg871

Option / Opzione

bar max min @ mm max.
12 8.000 16 HSK-32 ER-25/ER-16
Coolant through spindle High speed RPM max. Weldon autput Quick Change Double output
Adduzione refrigerante intema Alta velocita APM max. Weldon Attacco rapido Doppia uscita
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LINEA MODULAR

T90-2,5L AMT9025L

£ Ratio
Rapporto
(R=152) 32 925 11
RPM
@ Velocita
6.000 min-
0 Max. axial load
= .ﬂ‘l Max. carico assiale
-8 8 510N
-/ ] Torque
\ Momento torcente
30 Nm
Minimum diameter without tool Weight
Diametro minimo senza utensile A Faso
6,7 kg
Collet
“" Pinza
ER-25 (@ 1/16 mm)
B g |9

| U
ﬁ\%/@

vy

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono |  DInN-g9871

Option / Opzione

&

bar max min! @ mm
12 8.000 16 16 HSK-32 ER-25/ER-16
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T90-2,5 2U

Ratio
g Rapporto
1:1
RPM
@ Veloeita
6.000 min~

Max. axial load
BDesalp  Max caicoassiale

510N

163

#25
960

Torque

\ Momento forcente
30 Nm

Weight
A Pesa
6,4 kg
Collet
Pinza
«ﬁ ER-25 (2 1/16 mm)

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

8167

#90
8125

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

U

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
&, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

=

Shank/Cono | DiN-69871 CAT |

Option / Opzione

min? @ mm @ mrm max.
8.000 16 16
High speed optional RPM max. Arbor output Weldon output
Opzione alta velocita RPM max. Porta fresa Weldan
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LINEA MODULAR

R=82 32 . 25

T
=l 19 g
< s <
O ]
1
Minimum diameter without tool 33.5 85
Diametro minimo senza utensile '
[/ i [ -4
=+ & el
s s =

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

AMTCU25C

Ratio
g Rapporto
1:1

RPM
@ Velacita
4.000 min

Max. axial load
.«I‘. Max. carico assiale

480 N

Torque

\ Momento torcenta
18 Nm
Weight
A
7Tkg

Collet

“” Pinza
ER-25 (2 1/16 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

| U
ﬁ\%/@

Shank/Cono | CAT | | | |
Option / Opzione
min @ mm max.
6.000 16
High speed optional RFM max. Weldon output
Opzione alta velocita APM max. Weldon
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T90-3 5

Ratio
£ Rapporto
11
RPM
@ Velocita
4.000 min-

Max. axial load
Boralp  Max caricosssiole

1.250 N

Torque
\ Momento torcente
50 Nm

R=92 32 . 25

b Sy
%

153

s es

_-|"|
I
1
- L
Weight Minimum diameter without tool
A Paso Diametro minimo senza utensile
11 kg

Collet
“» Pinza
ER-32 (@ 2/20 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

8164

8110
75

U

. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono |  DIN-69871 | HSK | |
Option / Opzione
har max mint @ mm @ mm max.
12 6.000 27 20 1S0-30 HSK-40 ER-32/ER-20
Coolant through spindle High speed optional APM max Abor output Weldon output Quick Change Double output
Addhzione refigerante intema  Opzione alta velocita RPM max Porta fresa Weldon Attacco rapido Doppia uscita
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LINEA MODULAR

190-3 bl

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

32
18,

25

170

9164
8110
75=

$155

£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

AMT9035L

Ratio
Rapporto

1:1

o
&

el
~
A

L

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

| i
%MH/&Q

RPM
Velocita

4.000 min

Max. axial load
Max. carico assiale

1.250 N

Torque
Momento torcente

50 Nm

Weight
Peso
13,2 kg

Collet
Pinza

ER-32 (2 2/20 mm)

W pE

Shank/Cono | CAT

Option / Opzione

har max min™ @ mm max,
12 6.000 20 1S0-30 HSK-40 ER-32/ER-20
Coolant through spinclle High speed optional RPM max. Weldon output Quick Change Double output
Adduzione refrigerante intema Opzione alta velocita RPM max. Weldon Attacco rapido Doppia uscita
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190557

Ratio
& Rapporto
1.1
RPM
@ Velocita
4.000 min

Max. axial load
Bevalh | Mox caricoassiale

1.250 N
Torque

% Momento torcente
50 Nm

Weight
A

12 kg

Collet
(‘" Finza
ER-32 (2 2/20 mm)

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

(R=92) 32 25

ER 32

i s

208

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

9215
#110
=75=
#155

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
B, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Como |  DIN-69871

Option / Opzione

®

mir ! @ mm @ mm max.
6.000 21 20 HSK-40
High spesd aptional AP max. Arbor output Weldon output Gw‘ck(.?mge
Opzione alta velocita AP max. Porta fresa Weldon Attacco rapido
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LINEA MODULAR

AMTCU35C

Ratio
Rapport
R=92 32_ 25 £ o

18,
RPM
i @ Velocita
J{ 4.000 min"
J &l
Max. axial load
. voallp  Max carico assiale
|| 5. Eg 715N
. - i s
e Torque
=) \ Momento torcente
1 Eit 32 Nm
11
Minimum diameter without tool N '
Diametra minimo senza utensile |41 95 o Weight
A
13 kg
Collet

W swmmm

f=1
8 = 8 * STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
o = |
g U
g 3
B, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino
Shank/Cono |  DIN-69871 | | | CAPTO |

Option [ Opzione

minT
6.000

High speed optional RPM max.
Opzione alta velocitd RPM max.
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

w2 pE

190-4,5 | AMf90450

Ratio
# Rapporto
1:1
RPM
@ Velocita
4.000 min

Max. axial load
Bealp | Max carcoassiale

1.750 N

(R=107) 38 25

Torque

\ Momento forcente
75 Nm

Weight

é J;e;okg

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

Collet
W) Ziosmin

8192

L) ﬂ /
% 7 o
O, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
Shank/Cono | DiN-gag71 | MAS-BT | | |

Option / Opzione

har ax mir mm @ mm max. |SO30
12 6.000 27 25 HSK-40 CAPTO C4 ER-40/ER-25
Adduzione refrigerants intema Opzione alta velocita APV max. Porta fresa Weldon Attacco rapido Doppia uscita
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LINEA MODULAR

190-4,5L AMT9045L

Ratio
(R=177) 38 2 3 Rapporto
1:1

RPM
@ Velocita
4.000 min

Max. axial load
Beralp  Mox caricoassiale

1.750 N

178

Torque

\ Momento torcente
75 Nm
Weight
A
20 kg

Collet
ﬂ" Eﬁim (2 3/30 mm)

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

8192
$140

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

= o=
p |
Shank/Cono | | | CAPTO |
Option / Opzione
har max mint @ mm 1S0-30
12 6.000 27 25 HSK-40 CAPTO C4 ER-40/ER-25

Coolant through spindlie High speed optional RPM max. Arbor output Weldon output Quick Change Double output

Adduzione refiigerante imtema  Opzione alta velocit APM max Porta fresa Weldon Attaceo rapido Doppia uscita
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

w2 pE

-3
&

”I‘ B

N
A

il

T90-5

Ratio
Rapporto

1:1

RPM

Velocita

3.000 min-

Max. axial load

Max carico assiale

1.800 N

Torque
Momento forcente

100 Nm

Weight
Peso

22 kg

Collet
Pinza

ISO/BT 40

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

\

8200

\

1S0-40  (R=110) 48 _ 25
] .
| =
3 |
w| 9 | =
S i T —
= 4l . o B | ~
& TSl o
a1 ]
8 j!:
)
52 95 L
o 1
= 8
s

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

3

Shank/Cono [ DiN69s71 [ | |
Option / Opzione
bar max min !
12 6.000 HSK-63 CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spindle High speed optional AP max, Quick Change Air/oil lubrication
Adduzione refrigerante intema Opzione alta velocita APV max. Attacco rapido Lubwificazione aria / olio
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LINEA MODULAR

190-6 HP AMTO050HP
e &

i RPM
o @ Velocita
i 3.000 min

Max. axial load
Beralp  Mox caricoassiale

1.800 N

|
LH
}
025
#120

R Torque
) T \ Momento torcente
Minimum diameter without tool i 160 Nm

Diametro minimo senza utensife 52 95 L
Weight
A
22 kg

Collet

W isoerao

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

\

$200
8170
105=

A

B, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cona |  DIN-698T1

Option / Opzione

e ;
bar max
12 HSK-63 CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spindle Quick Change Air/ il lubrication
Adcduzione refrigerante intema Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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T90-5L
DE

IS0—40 , (Re70) 48 25
RPM
@ Velocita A =] ‘ r
= i = =
3.000 min : z P
< :
Max. axial load = i B
Deralp  Max caricoassiale s | ) e S
=l g
1.800 N o |- ]
Torque R TR
\ Momento torcente =)
100 Nm Minimum diameter without tool 52 155 . L
Diametro minimo senza utensile
Weight
é Peso
26,2 kg
Collet
«’7 Finza b
ISO/BT 40
’ g S
| = 'W

I e

L

‘;"4:' 7 o
£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cona | pin-gag?1 CAT [ | | CAPTO |
Option / Opzione
bar max min ™
12 6.000 HSK-63 CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spindle High speed aptional RPM max. Quick Change Air / oil lubication

Adduzione refrigerante intema Opzione alta velocita RPM max. Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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LINEA P-MODULAR

T90-8 HS APT908HS
DF

26 .25 RPM
i @ Velocita
g 5.000 min-"
1
Max. axial load
:.3 .a" ;@26&600 assiale
£ o S AU00N
Torque
\ Momento torcente
‘ 13 100 Nm
|.57.5_| 225 \
b Weight
Minimum diameter without tool A Posry
Diametro minimo senza utensile 33 kg
/ «» ISO/BT 40
=1 = I
N
L%
] I
Z
% M/
£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
Shank/Cone | CAT | | | |
Option / Opzione
bar max
12 HSK-63 CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spinde Quick Change Air/ ol lubrication
Adduzione refrigerante intema Attacco rapido Lubificazione aria / ofio
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Ratio
g Rapporto
1:1

RPM 15040 . Re=250 26 25
@ Velocita A !-- g
3.000 min" I /
il | 3
Max. axial load @i s N
Desalp | Maxcaicoassiale ok e i Y
2400 N w L o g8
K o 2 s =
Torque =) =
\ Momento torcente == ~
200 Nm 13
57.5 225 g
! Minimum diameter without tool (.
é Wei g ht Diametro minimo senza utensile
Peso
33 kg
(m ISO/BT 40 /
al I
[
~

e

L)
x

5o

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

= i

Shank/Cono | DIN-g9871 CAT | | HSK | |
Option / Opzione
bar max
12 HSK-63A CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spindle Quick Change Air / oil lubrication
Adduzione refrigerante intema Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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LINEA P-MODULAR

TDU-8 APTDUSOC

Ratio
3 Rapporto
1S0—40 ) (R=250) 96 .95 11
el
] ' RPM
[ il =5 @ Velocit
in-!
o 3 e 7 3.000 min
g" . = .
= I 1 Max. axial load
i 2 .a‘. Max. carico assiale
® -y 2400 N
— i \
[ a5 Torque
Minimum diameter without tool 80 225 L \ Alawmrto i
Diametro minimo senza utensile 100 Nm
Weight
A
3 50 kg
=
&
=
o Collet
= 3 o Pinza
L]
=4
L]
] I
Z
% L=
£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
Shank/Cone | CAT | | | |
Option / Opzione
' Gy
bar max
12 HSK-63A CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spindle Quick Change Air/ oil lubrication
Adduzione refrigerante interna Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

T90-8 XL - R=450/650/ 850

&‘ s R= 450 / 650 R= 850

1:1

RPM Minimum diameter without tool

@ Volocita Diametro minimo senza utensile
3.000 min-

May. axial load
Boralp | Max caricoassisle

2400 N

_|
i
9
I

JH I
£

925
825

115

8212
2120
@120

Torque

N Momento torcents
100 Nm
i il
i
Collet

“” TEZSIBT 40

R= 450 /650 R= 850

AL
[l

9280 X X 8320

e

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

= i

Shank/Cono | DIN-gss71 CAT | | HSK | | KM
Option / Opzione
bar max
12 HSK-63A CAPTO C4 C5 AIR/OIL
Coolant through spindle Quick Change Air / oil lubrication
Adduzione refrigerante intema Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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LINEA P-MODULAR

o Weight
A =

~ T5kg

' Weight
Az

62 kg

APT9080P.450 / APT9080S.650 / APT9080S.850

25
R=850 | 98
3}
7 - g
o To =
825
}

; L9
g‘ |
625
2
R=450 W
11
| 187
.3 g
425 {1
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TCU-8 R.I. 15 BAR APTCUSO0C

5
RPM

() = .

Max. axial load
Desalp | Maxcaicoassiale

2400 N

155

Torque

\ Momento torcents
100 Nm
Weight
é Paso

72 kg

(m 1SO/BT 40

5
S
& g g
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: L& 8
1l w =
o
o0
o
o~

e

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

bt

Shank/Cono | Dpin-ggg71 CAT | MAS-BT |

Option / Opzione

£ 3 £ &)

bar max
12 HSK-63 OIL
Coolant through spindle Quick Change Oil lubrication
Adidizione refrigerante intema Attacco rapido Lubwificazione
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LINEA P-MODULAR

190-10 APT9010C

Ratio
25 g Rapporto
I1SO-50 , R=300 , 31 1:1
N ] RPM
. — n @ Velocita
il l 3.000 min
8 I\ g
e = Max. axial load
o 3 Bevalp | Max caricoassiale
o = 3.300 N
O

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

Torque
\ Momento torcente
250 Nm

Weight
A
77 kg

Collet
-t = é : «'7 Pinza
5 g 2 IS0/BT 50
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
Shank/Cono | Dpin-gog71 CAT | | | |

Option / Opzione

¥
bar max
12 HSK-100 AIR/OIL
Coolant through spindile Quick Change Air / oil lubrication
Addhuzione refrigerante intema Attacco rapido Lurificazione aria / olia
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

TDU_1O AR el i

Ratio
# Rapporto 25
1:1 ISO-50 , R=30D | Bt
o i
@ Velocita Py :E
3.000 min :
B 1 0
Max. axial load 2 e ™
Boral Max carico assiale - e E E .8_
3.300 N o ¥ v =
2
Torque =) N =
N Momento torcents T
250 Nm Minimum diameter without tool 117.5 270
Diametro minimo senza utensile
Weight T
A
121 kg a— ’
o
I~
Collet ” =
«” Pinza <
ISO/BT 50 0
| g 2 ~
2 11

e

£, Direction of rotation same as to machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

= i

Shank/Cono | DIN-gss71 CAT | MAS-BT |

Option / Opzione

i
s o
Bar max
12 HSK-100 AIR/OIL
Coolant through spindle Quick Change Air /ol lubrication
Adduzione refrigerarnte intema Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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LINEA P-MODULAR

TCU-10 R.l. 15 BAR APTCU10C

Ratio
3125 g Rapporto
1:1
RPM
@ Velocita
3.000 min"

d u

I i Max. axial load
P 3 8 Beralp | Max caicoassiale
ST S| 9 3.300 N
9 Torque

N \ Momenta torcente
250 Nm
Weight
A
194 kg

o Collet
)| 8 ("7 FPinza
e 7 I1SO/BT 50
il =
© el
|
" Vs S

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono [ CAT | | | |
Option / Opzione
b if
bar max
12 HSK-100 oiL
Coolant through spindle Quick Change Ol lubrication
Adduzione refrigerantg intema Attacco rapido Lubrificazione
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

TR90-15

Ratio (riduzione)
& Rapporto (reduction]
1.875:1

RPM
@ Velocita
2.500 min-

May. axial load
Boralp | Max caricoassisle

3.900 N

Torque

\ Momento torcents
600 Nm
Collet

Wl isomren

2240

8150

|43 _|

15 ||

S

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono | Din-sgg71 CAT | | HSK | |
Option / Opzione
Bar max
12 HSK-63 AIR/OIL
Coolant through spindle Quick Change Air /ol lubrication
Adduzione refrigerante interna Attacco rapido Lubrificazione aria / olio
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LINEA P-MODULAR

APTTR9015C

800
100 [R=700)
Weight 657 43| —
A | Peso 635 J
~ 180kg 1
<
=
(=]
3 o =] 2
i
o
]
L
700
100 R=600
o Weight 557 A3 —
| A i J
- 140 kg 535 -
T
Y
=
3
8 e
-7
7
- Weight 600
ﬁ Peso 100 (R=500)
10kg 457 43
435 /
-7
T
&
s
(]
= o=l
s Rl
=i
i
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A\ Alberti.
\J

|}
\

TESTE “AUTO” CON TIRANTE AUTOMATICO
"AUTO” ANGLE HEADS WITH AUTOMATIC CLAMPING TOOL

¢ (Cono intercambiabile

Interchangeable shank

Hlangia di interfaccia realizzata su misura con sistema indexaggio cono per ATC
Customized connection flange including taper with indexing system for ATC

Refrigerazione intera max. 70 bar
Internal coolant max. 70 bar

Refrigerazione esterna max 20 bar
Low pressure external coolant max. 20 bar

Refrigerazione esterna max 100 bar
High pressure extermnal coolant max 100 bar

MQL max 10 bar
MOL max 10 bar

Pressurizzazione tenute

Seal pressurization

Aria pulizia cono

Air for spindile cleaning

Lubrificazione aria + olio

Air+ oil lubrication

Aspirazione olio in eccesso

Oil vacuum system

Sensore di controllo cambio utensile
Sensor to detect ATC

Pick up di stoccaggio unita su misura

Customized pick up station

www.albertiumberto.com




LINEA AUTO-MODULAR

TR90-8 AUTO APTTR9080A

Ratio
Ok
1:1
@ Power
Potenza
25 kw
RPM
@ Valocita
3.000 min
Max. axial load

Beralh || Max carcoassiale

2400 N

26,25

HSK-63/A

I

|

|

|

|
9120

228.6
170.6

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile 60 | 225 | Torque

\ Momento torcente
200 Nm

Weight
A
Il
o o e\ ||| 55 kg
g =
1l ? :
| | 4 (w HSK/63A
* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:
£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
Shank/Cono | Dpin-gog71 CAT | | | |

Option / Opzione

bar max bar max

70 100 AIR/OIL
Coolant through spindile Extemal coolant Air/ ol lubrication
Adduzione refrigerante intema Adtluzione refrigerarte estema Lubrificazione aria / olio
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

TR9—15 UTO 7 APTTR9015A
3) =

Power
@ Poenza 25
25 kW

IS0 / BT 50

RPM
@ Velogita
2.500 min"

Max. axial load
’ vrallp Max: carico assiale

4.800 N

#1390

250
110

150

170

Torque :
\ Mormento torcente Minimum diameter without tool 975 | 375
600 Nm Diametro minimo senza utensile :

Weight
A

180 kg

("} IS0/ BT50

$300
$310
=195 =

e

£ Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono | Din-sgg71 CAT | | HSK | |
Option / Opzione
bar max bar max
70 100 AIR/OIL
Coolant through spindle Extamal coolant Al /oil lubrication
Adtluzione refrigerante intema Adduzione refrigerante estema Lubyificazione aria / olio
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LINEA AUTO-MODULAR

T90-15 AUTO APT9015A

Ratio
& Rapparto
1:1.5 (Reduction)
Power
@ Polenza
25 kW
RPM
@ Velocita
6.000 min*

Max. axial load
Beralp  Maxcarico assiole

6.000 N
Torque

\ Momenta torcente
600 Nm

Weight
A
100 kg

HSK—100/A

Minimum diameter without tool
Diametro minimo senza utensile

ﬂ” HSK/100A
= 2
3 £y
£, Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino
Shank/Cono |  DIN-69871 CAT | | HSK | |
Option / Opzione
b if
!
bar max bar max
70 100 AIHJUIL
Coolant through spindile External coolant Air / oil lubrication
Addluzione refrigerante intema Adduzione refrigerante estama Vit w6 /b
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LINEA HIGH SPEED
HIGH SPEED LINE

MOLTIPLICATORE
SPINDLE SPEEDER

MOLTIPLICATORE MECCANICO
MECHANICAL SPNDLE SPEEDER
Max 25.000 RPM

MOLTIPLICATORE AD ARIA
AIRDRIVEN SPEEDER
Max 60.000 RPM

MOLTIPLICATORE ELETTRICO
BECTROSPNDLE

Max 80.000 RPM

= .

Rotazione tramite mandrino macchina
Rotation through machine spindle

www.albertiumberto.com
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4 Alberti.
& J

LINEA HIGH SPEED

MOLTIPLICATORE
SPEEDER

Ratio
Rapporto

1:5

RPM
@ Velocita.
25.000 min

Max. axial load
Becal | Max caico assiale

60N

Torque
\ Momerito torcente
4 Nm

& Weight
Peso

Corpo principale con sistema di raffreddamento ad aria

Main body with air-water cooling system 4 kg
Fori per raffreddamento ad aria o acqua
Bores for air-water cooling system Entrata aria acqua Collet
Air-coolant input ‘"7' Pinza
L. ER-16.0/1/10 mm

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

Gruppo pemo modulare

|

3

Pinza ER 16 Interchangeable pitchdimension / @
£R 16 collet g = /Q{

Shank/Cano

Size/Grandezza 40-50 40-50 63-80 C6 63
80-100 80-100 80-100 BO-100 B0-100
35 4 42 38 40 40
150.5 156.5 157.5 160.5 1535 155.5 1555

*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili
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ROTAZIONE CON MANDRINO MACCHINA - SLIMLINE

SPINDLE DRIVEN

81,4
70
RA-100 max(s
Diameter without tool with RA-100 .
Diametro senza utensile con RA-100 5 g
/_ ™ W J’l— o
. : = 2 A S | A
RPM max. output S o Low, s
Max. Velocita output 5620 I’pm K’ & e
Technical Data / Dati Tecnici RA-100 @228
RPM max. input / Max. Velocita input 15.000
FRt. reduction / Rt in riduzione 1/2,67
Weight / Paso Ky 3,5 68,7
60
RA-200 p—
Diameter without tool with RA-200 tH
Diametro senza utensile con RA-200 ey
{ ? g T i
e o I ] N
RPM max. output gl s 2 ] .4 e
Max. Velocita output 1 0000 rpm \_’ o S
174
Technical Data / Dati Tecnici RA-200 ¢
FPM max. input / Max. Velocitd input 15.000
At reduction / Bt in riduzione 115
Weight / Peso Kg 35
IC-300 573
50,9
) ) i | max.@3 :}
Diameter without tool with IC-300 ® I g
Diametro senza utensife con 1C-300 | Sl
S alo Fid T
| S b = 5 I
RPM max. output | L LN
Manx. Velocita output 1 1 250 fpm \‘ e
@128
Technical Data / Dati Tecnici 1IC-300
RPM max input. / Max. Velocita input 15.000
Rt reduction / Bt in riduzione 3/4
Weight / Pesa Kg 3
MFC-300 S
96
Diameter without tool with MFC-300 §1,75 <
Diametro senza utensile con MFC-300 max @ 1,6 é
© | i
= DCte g T Tﬁ
RPM max. output = o | oo T = 1
Max. Velocita output 1 5000 rpm = i '_wa =
P85
Technical Data / Dati Tecnici MFC-300
RPM max input. / Max. Velocité input 15.000
At. reduction / Rt in riduzione 1/1
Weight / Pesa kg 3
;,Z?Z‘F*\ )x”:;‘ i f/ _ﬁ"\}
» (% [
| u iy, {i o ,' %\ )/
s ™ e
Spindle Runout Coolant Option Collet
Spindle acciracy 0,002 mm Itis pcs_:;ble 1o use gxtemlll coolant [::,mg :; Tﬂwiﬁi.ng RA-100 | mm | CH8: @3 mm every 0,1 mm @ 3mm
Precisione del Mandtino 0,00008 inch. S B R SR (RS At RA-200 | mm | CHS: @3mm, 2,35 every 1,6 and 02,35, 83,175
IC-300 | mm | CHC: @3mm, @2,35mm, 1,6 mm, B2,00mm and @3,175 mm
www.albertiumberto.com MFC-300 | mm | K252 @1,6mm
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LINEA HIGH SPEED

OPTIONAL DRIVE SHANK*
Non interchangeable input drive shank
Coni non intercambiabili
50,1
LN BT Extension between sl and heads /
' .é T L " Prolunga da inserire tra il manipolo e la testa
DIN-69871
ISO 40/50
971 .
52,9 4 42 | B - CAT
o o 40/50
BiNE i 0 MAS-BT
____________________ 40/50
““““ 7
i
A . . _ - s
sl | [}
_____ J
_____ e HSK
Lot 63/80/100
CAPTO
C5/C6/C8
|
e e r
! |
b
KM
50/63
5.5
Release stroke
|e 36 | | 85 Corsa di sgancio
Shank/Cono DIN-69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO KM
Size/Grandezza 40 50 40 50 63-80 100 £5-C6 C8 50-63
65-80-{110%) 80-110 65-80-(110%) 80-110 65-80-{110%) 80-110 65-80-(110%) 80-110 65-80-{110%)
35 35 35 41 42 45 38 40 40
*optional
Accessories / Accessori RA-100 RA-200 IC-300 MFC-300 Retaining block / Tassello di ritegno /
Stop-Black
Retaining block / Tassello di ritegno @18 mm @18 mm 318 mm 318 mm s
i N-01 N-01 N-01 N-01
Extension / Prolunga CN-0 CN-0 CN-O CN-0 NOT INCLUDED
NON INCLUSO

www.albertiumherto.com
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TESTE CON MOTORE AD ARIA
AIR DRIVEN ANGLE HEADS

OPTIONAL DRIVE SHANK*
Non interchangeable input drive shanik
Coni non intercambiabili

R=153 33 ‘ 8
DIN-69871 u .?Wﬁh“"““u 2
1SO 40/50 o e, I Rl i
348 SR A ¥
=] b4 | : lll”l:_i_ __--—""'J
L P Air input max 80 Psi
g Lot = Ingrlgsp;]u :1:: max.sflihar
CAT s
40/50 5 ‘—;'_DT
£ - =) o
~
>4 5.5 Release stroke
Corsa of sgancio
MAS-BT 117 25 35 6.5
40/50
HSK
63/80/100 R=141 33 H
CAPTO el i : l||||I: --—-‘_,‘_11 b
63/80/100 0 ﬁ‘ :jaﬁ- _____ alisonena] z HEEF: —————————— +—1
e = S L= I:I||||II ~"'_'J
SR A 90 Psi
g -LH" = Ing;rI:sl.J:t: ;1:: max.sﬁhar
*
[4~] —  ©
£ —[EE of
o~
54 5.5 Release stroke
Corsa di sgancio
105 25 |35 6.5
Retaining block /
Tassello di ritegno /
Stop-Block R=127 .33 B
il ITW‘“‘“*-» 3
P o . M T
wn| < m 1 e L ;
8| 8| 9 - 1B " :iiﬁﬂﬂ T
=" Air input 90 Psi
g et [~ | = |n|;:2§sn :!r?: max.SIBhar
NOT INCLUDED ?é W
NON INCLUSO g S S
48 5.5 Release stroke
Corsa di sgancio
91 25 .35 |65

www.albertiumberto.com
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LINEA HIGH SPEED

DATI TECNICI
TECHNICAL DATA

Dispanibile anche senza flangia. Collet
NR2351 Also available withaut flange. ﬂﬂ NR-2351
mm
Technical data / Dati tecnici NB-2351 CHK: & 0,5 - max 6mm every 0,1
APM max. / Max. Velocita min ! 60.000 + 10% . Coolant Option
Type motor/ Tipo di motore AM-600 Consentito usare refrigerante estemo
Fower/ Poterza W 76 durante la lavorazione. )
Airpressure / Pressione aria bar max. 6 max_ 90 Ps) HEes ek Wi
Airconsumption / Consumo aria NI/min 160 e
Weight / Peso Kg 4 Spindle Runout
Spindle accuracy 0,002 mm
FPrecisione del Mandring | 0,00008 inch.
Shank/Cono |DIN 69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO KM . el vicioii far raoiiee i mesdhiao
Size/Grandezza | 40 0 |40 5 | 6380 00 [c5os  [c8 | 5083 macchina causa danneggiamento della testa
65-804110%) 80-110 | 65-804110%) | BO-110 | 65-B04110%) | B0-110| B5-80-110 | 80-110 | B580-110 It is strictly farbidden to rotate the machine spindle
B B B 4 £ 17 |38 a0 a0 as it may cause damage to the head
“optional
Dispaonibile anche senza flangia.
NR303 Also available without fiange. Collet
NR-303
Technical data / Dati tecnici NR-303 mm
RPN max./ Max. Velocita min? 30000 10% LA
Type motor/ Tipa di motore AM-310 2\ Coolant Option
Power/ Poterza W 108 Consentito usare refrigerante estemo
yF /s - = 5 0Ps durante la lavorazione.
L PAESSE A LTSS il I max. 6 (max. 90 Psi) It is possible to use external coolant during
Airconsumption / Consuma aria Ni/min 226 the machining.
Waigt /o0 Ky - @ Spindle Runout
Spindle accuracy 0,002 mm
Shank/Cono |DIN 69871 CAT | MAS-BT HSK CAPTO KM Precisione del Mandrino | 0,00008 inch.
Size/Grandezza | 40 50 40 50 63-80 100 | ChLCB CB 5063 Es = far ruotare il mandrino
65-804110% 80-110 | 65-804110%) | 80-110 | 65-804110%) | 80-110| B5-80-110 | 80-110 | 65-80-110 A S danneggia della testa
S £ B 1% L 2 | 40 40 It is strictly forbidden to rotate the machine spindle
*aptional &5 it may cause damage to the head

Coll
NR3060 Collet

Dispaonibile anche senza flangia.

Technical data/ Dati tecnici NR-2060 Also available without fian e
> 6. . 2
APM max. / Max. Velocita min ! 18.000 + 10% (il e fomese K]
Type motor/ Tipa di motore AM-3020 Coolant Option
Power/ Poterza w 1 Consentito usare refrigerante estemo
- - - - durante la lavorazione.
Airpressure /Fressione aria bar max. 6 {max. 50 Psi) It is possible to use external coolant during
Airconsumption / Consuma aria Ni/min 178 the machining.
Output BPM/ N° Gir in uscita 18.000 Spindle R ut
- —— pin uno
At m/ Rt in ridizione 1n S 0.002mm
Weight/ Feso Kg 4 Precisione de! Mandrino | 0,00008 inch.
E severamente vietato far ruotare il mandrino
m NS S i) i macchina causa danneggiamento della testa
Size/Grandezza | 40 50 4 5 | 6380 100 It is strictly forbidden to rotate the machine spindle
B5-804110%) B0-110 | 65-804110%) | 80-110 | 65-804110%) | 80-110| B5-80-110 | BO-110 | 65-80-110 as it may cause damage to the head
k) ] K] LA 42 42 38 a0 40
*optional

www.albertiumberto.com
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LINEAIGH SPEEC

TESTE CON MOTORE AD ARIA
AIR DRIVEN ANGLE HEADS

Turboflex 30.000 RPM

OPTIONAL DRIVE SHANK*

Non interchangeable input drive shank

Coni non intercambiabili

CAT
40/50

40/50

HSK

Retaining block /
Tassello di ritegno /
Stop-Block

NOT INCLUDED
NON INCLUSO

www.albertiumberto.com
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DIN-69871
1SO 40/50

MAS-BT

63/80/100

CAPTO
63/80/100

RA-100 o1a
70
E max.g3
L} 8 _;,J_ —|—| =]
P B “I
s <l s
™~
$22,8
&
="
Diameater without tool with RA-100
Diametro senza utensile con RA-100
RA-200
68,7
60
% max ¢ 3
N o ]
g2 |l =
o +
o H =
@174
a ¢
= °
Diamater without tool with RA-200
Diametro senza utensile con RA-200
IC-300 573
50,8
1 lamax.p3
o
il iy
) I — o
§2 L— s
" o128

CN-01

@ 18,9

0
o~
L=

Diameter without tool with IC-300
Diamatro senza utensile con IC-300

Air input max 90 Psi
Ingresso Aria max. 6 bar

40

20

Falease sirota
Corsa o sgancio

Turboflex 20.000 RPM

76,4

31

28

185
126,2 B _
Ah Max.p6 Possibilita di prolunga h = 35mm
é Possibility for extension spaces h = 35mm
| i T @
1 |
- e —-—
o R
i Air input max 90 Psi
® 29,8 E Ingresso Aria max. B bar
=)
H oy o
~
‘ 5,5 Release stroke
Corsa di sgancio
1272 . .35_|| 65




LINEA HIGH SPEED

DATI TECNICI
TECHNICAL DATA

Technical Data / Dati Tecnici RA-100 RA-200 IC-300

APM max. / Max. Velocita min -1 30.000 +10% 30.000 £ 10% 30,000 + 10%

Type motor / Tipo di motore AM-310 AM-310 AM-310

Power / Patenza w 108 108 108

Air pressure / Pressione aria bar max. 6 {max. 90 Psi) max. 6 (max. 90 Psi) max. 6 (max. 90 Psi)
Air consumpion / Consumo aria NI/min 226 226 226

Output RPM # N° Giri in uscita min -1 11.230 £ 10% 20.000 + 10% 22,000 +10%

At. reduction / AL in riduzione 1/2.67 115 34

Weight / Peso Ky 4 4 4

Collet
RA-100 | mm | CH8: 0,8 03 every 0,1 and 2,35 - @3,175

@ RA-200 | mm | CHS: @0.8 @3 every 0,1 and 02,35- 3,175 1C-300 | mm | CHB: (0.8 B3 every 0,1 and #2,35- 93,175

Spindle Runout Coolant Option A E severamente vietato far ruotare
Spindle accuracy 0,002 mm Consentito usare refrigerante estemo il mandrino macchina causa
Precisione del Mandrino | 000008 inch. durante la lavorazione. ) danneggiamento della testa
It s passible to use external coolant during It is strictly farbidden to rotate the machine
the machining. spindle as it may cause damage to the head
Shank /Cono DiN 69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO KM
Size / Grandezza 40 50 L] 50 63-80 100 CoC6 ca 5063
B-BH110%) 80-110 B5-804110%) 80110 Bo-B04110%) 80-110 B5-80-110 80-110 6580110
35 35 K] 41 42 42 3B 40 L]
*optional
Disponibile anche senza flangia.
Also available without flange.
Technical Data / Dati Tecnici RAX-271E RAX-271 | mm | CHK: @ 05 Spindle Runout 0.002 mm
RPM max. / Max. Velocita min-1 18,000+ 10% max 6mm every 0, Spindle accuraty | jonaneinh.
T miotor/ Too df AN-3020 Frecisione del Mandrino | ™
Power / Potenza / Leistung w 125 .
- - - - Coolant Option A E severamente vietato far ruotare
Ar_rpmssure{‘ Pressione aria : bar : max. & {max. 90 Psi) ) Consentito usare refigerante A il mandn!ln macchina causa
Air consumpion / Consumo aria NI/min 178 estarn durante ka lavorazione. danneggiamento della testa
Output RPM / N* Gid in uscita min-1 12,000 It .’.S,QOSSFbJIB 1o use extemnal It JS Smﬁh’fﬂ.rb.fddeﬂ to rotate the maching
Rt reduction / Rt in riduzione /15 coolant during the machining, spindle as it may cause damage to the head
Weight / Peso Kg 4
Shank /Cono DIN 69871 CAT MAS-BT HSK CAPTO KM
Size / Grandezza 40 50 a0 50 63-80 100 CoCh ca 5063
Bo-BH110%) 80-110 BE-B10%) B0-110 B5-B04110%) 80-110 B5-80-110 80110 B5-80-110
3h 35 B 4 42 45 B a0 L]
*optional

www.albertiumherto.com
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TURBOFLEX CON FLANGIA INDEXATA
TURBOFLEX WITH INDEXING SYSTEM

The cutting tool can be positioned over 360 degrees thanks to the indexing of the C axis of the machine while the rotation is given by the air motor
mounted inside the head.

Il mandrino pud essere posizionato su 360° grazie allindexaggio dell'asse C della macchina, mentre la rotazione & assicurata dalla presenza del motore ad aria.

@ Air input from the machine spindle gives the The indexing system allows to self-position

This portion rotates. rotation to the motor inside of the body, the toof without additional positioning.

Questa parte ruota. s . . . . . .
L'aria garantisce la rotazione del motore |l sistema di indexaggio permette il

This portion remains fixed. nel corpo. posizionamento del mandrino su 360°.

Questa parte resta ferma.

COME FUNZIONA TURBOFLEX
HOW ITWORKS

LI B B B B B BB IR B BN R R R R R

AIR INPUT

AIR INPUT

Spindle / Mandrino '

LI B B AL B BB B

Valvola/ Valve
Switch Coolant Air

Stop Block

L R I B N S A

Compressor / Compressore Air line kit / Filtro regolatore aria

It is strictly forbidden to rotate the machine spindle as it may cause damage to the head
E severaments vietato far ruotare il mandrino macchina causa danneggiamento della testa

www.albertiumberto.com
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LINEA HIGH-SPEED - LEONARDO SYSTEM

—

Leonardo € un elettromandrino con cambio utensile automatico che viene montato sul mandrino macchina
tramite Stop Block — da cui prende I'alimentazione — per poi essere scambiato automaticamente nel
magazzino utensile. | grossi vantaggi sono la possibilita di regolare la velocita fino a 60.000RPM,

I'integrazione completa con la macchina.

Leonardo System is an electrospindle with automatic tool change suitable to be mounted on the machine spindle with
a Stop Block connected to the controller unit and power supply. Leonardo can be easily exchanged by the toolchanger
and the main advantages are the possibility to adjust the RPM up to 60.000RPM and the interface with the machine.

Velocita fino a
80.000 RPM regolabile

Adjustable speed
up to 80.000RPM

Completamente integrato alla
macchina utensile tramite codici M
Completely integrated with the
machine tool with M code

Tassello con contatti elettrici completamente
protetti da trucioli — Inclusi 10 mt di cavo

Stop Block with electric contacts completely
protected from chips 10 mt cable included

Centralina Nakanishi con regolazione di giri e

sensore per arresto mandrino

Nakanishi controller unit with adjustable RPM

and sensor to stop machine spindle

www.albertiumberto.com
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ELETTROMANDRINO “LEONARDO" SYSTEM

ELECTROSPINDLE “LEONARDO" SYSTEM

Power
FPotenza

350 Watt

RPM

Velocita

@ 60.000/80.000 min"*
E Weight
Pasa
4,8 kg

Collet

W smmen

20,8- @6 mm

Spindle accuracy
Precisione

0,002 mm

Controller unit

Centraling
s’ ISPEEDS

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

254,85

90,85

STOP-BLOCK

] e 1T

PLUS

NR-3060S (NSK)

- Interchangeable input drive shank

Coni di attacco intercambiabili

- Protected contacts

Contatti protetti

- Safety cluch system

Frizione di sicurezza

It is strictly forbidden to rotate the machine spindie as it may cause
damage to the head
E severamente vietato far ruotare il mandrino macchina causa danneggiamento della testa

Shank/Cono DIN-69871

Size/Grandezza 50 50 63-80 C6 63

1 80-100 80-100 BO-100 B0-100 80-100
s 35 42 42 38 40

L 160 166 167 170 163 165
*optional

www.albertiumberto.com
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LINEA HIGH SPEED

ELETTROMANDRINO "LEONARDO” SYSTEM
ELECTROSPINDLE “LEONARDO” SYSTEM ATC 30

Power
@ Potenza
1] 130 Watt
RPM up to
oh8 @ Velocits fino a
60.000/80.000 min"*
P
E Weight
Peso
5 3 kg
< —
Collet
X Pinza
4 mm CHA
1 _ { 20,8 - g4 mm
R i 4
\ | PLUS Spindle accuracy
'[ID 4 Precisione
™| - Interchangeable input drive shank 1p
~ 2| Conidi attacco intercambiabili
i - Protected contacts
o Contatti protett Controller unit
u\a‘ r?'\ - Safety cluch system Centralina
= Frizione di sicurezza s ISPEED3
= @22 =
®37,5
@73

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

H

3

It is strictly forhidden to rotate the machine spindle as it may cause ®
damage to the head 3 e /

£ severamente vietato far ruotare il mandrino macchina causa danneggiamento della testa

Shank/Cone

SizefGrandezza 50 50 63-80 C6
80-100 80-100 80-100 80-100 80-100
35 42 42 38 40
160 166 167 163 165 165

*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

www.albertiumherto.com
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TURBODRILL NR-2351

Driven through air motor / Azionamento con motore ad aria

Machine spindle must not rotate
Il mandrino macchina non deve assolutamente girare

206.1

150.25

Air output
Uscita aria

24 35

ISO BT30

@45
Gzz.g

L &

Air output
Uscita aria

Air input
{— Ingresso aria
Max 6 BAR

Possibility of order TURBODRILL without flange and pin with air through spindle
Possibilita di avere TURBODRILL senza flangia e perno con presa aria

Per other applications with air motor with ISO/BT 40-50
please refer to Slimline Catalogue

Per le soluzioni ad aria con coni ISO/BT 40-50 fare
riferimento al catalogo Slimline

Technical Data / Dati Tecnici

| STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

- NAKANISHI Kit / Angle head / Collet 8 3 mm /
Wrenches / Instruction book / Case

- Testa / Manipolo NAKANISHI / Pinza @ 3 mm / Chiavi
di servizio / Libro istruzioni / Bauletto

30 mm

/s “*“‘\‘
W

RPM max. / Max. Velocita min -1 58.000

Type motor / Tipo di motore AM-600

Type spindle / Tipo di manipolo NR-2351

Power /Potenza i i CHK @ 0,5 - max 6mm Coolant option

Air pressure / Pressione Aria Bar max. 6 (max. 90 Psi) every/ogni 0.7 mm FAefrigerante opzional

Air consumption / consumo d aria NI/min 160 Collet S
Weight / Peso Kg 2 Pinza y

www.albertiumberto.com
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LINEA HIGH SPEED

T P BL K PER MACCHINE BT-30
FOR BT-30 MACHINES
BROTHER S2D

59516006 59516003
0| =
P | 2
BROTHER R450X1
59516008 59516009
0| =
P] | 2%
DMG MORI MILLTAP 700
, 59516007
G
P | 24

Stop Block /Air Valve

Air Through Spindle
Avria attraverso il mandrino

www.albertiumberto.com
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LINEA ) Smart Change

Smart Change e un sistema facile e innovativo, compatto nel design e veloce da utilizzare, che, grazie ad un triplo contatto, riesce
a garantire una maggior rigidita e permette una miglior precisione durante la lavorazione. La modularita del sistema da quindi la
possibilita all'utilizzatore di poter usufruire di un’ampia gamma di adattatori di diversa dimensione che possono essere presettati
fuori macchina in tempo mascherato, aumentando cosi la produttivita e diminuendo tempi e costi di attrezzamento macchina. ||
sistema, gia operativo su gran parte dei motorizzati, e stato adeguato anche per le teste angolari.

Testa con Smartchange /
Adattatore per preset / x
Adapter for preset Angle head with Smartchange

——() TOOL ID

Le cartucce Smart Change sono provviste di DATAMATRIX per I'identificazione e la gestione utensile in modo
automatico. Il codice univoco & identificativo della cartuccia con il suo utensile.

Smart Change adapters are marked with DATAMATRIX for the automatic tool identification and management
The unique code identify the adapter a long with its cutting tool,

www.albertiumberto.com
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PERCHE 3 VOLTE IVIART...
WHY 3 TIMES SMART...

Il sistema Smart Change sfrutta ben 3 superfici di contatto per una maggior precisione e ripetibilita.
Our Smart Change system features 3 contact surfaces as shown for a higher precision and accuracy

Conicita + Piano inferiore
Tapper + Underneath

| Conicita superiore
Upper tapered surface

Facile (1%} Easy

N

Sistema modulare | =51 Modular sysiem

Totale sicurezza £/

di utilizo O Safe to use

Preset fuori macchina i'i__‘ ) Outside presettin

Ultra preciso Ultra precise

Minor costi e tempi di attrezzamento (-60%) Lower costs and reduced set up time (-60%)

hVd

INCREMENTO DELLA PRODUTTIVITA
INCREASED PRODUCTIVITY

www.albertiumberto.com
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LINEA SMART CHANGE

COME E FATTO
HOW IT IS MADE

@ Chiave di riscontro SmartChange
(permette montaggio con una sola mano)

SmartChange Wrench
(one-hand handling)

@ Ghiera SmartChange brevettata
(fissata al corpo principale)

Patented SmartChange nut
(fixed on the main body)

COME FUNZIONA
HOW IT WORKS

¢ Bloccaggio Ghiera
Clamping nut

@ Sbioccaggio
Unclamping

) Estrazione
Pull out

.
‘Tempo massimo di sostituzione cartucce
Time to change front end

Ripetibilita / Repeatability

Precisione con barra inserita nel mandrino
Accuracy with gauge bar inserted in the collet chuck

/| Max 0,001
/| Max 0,002

www.albertiumberto.com
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LINE

LA GAMMA COMPLETA
THE COMPLETE SERIES

Porta pinza |
Collet

Calettamento
Shrink fit

T90c¢n - 3,5M Aluminum

www.albertiumberto.com
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LINEA SMART CHANGE

*motorizzato assiale
Axial live tool

Motorizzato radiale
Radial live tool

Porta fresa |
Shell mill J

Motorizzato radiale arretrato
Offset radlial live tool

Portautensile fisso
Static toolholder

www.albertiumberto.com
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* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

190cn-3,5 Smart Change

Ratio
g Rapporta
1:1 A2 SMART CHANGE
R=92 33 H
RPM
@ Velocita
4000 min"
Max. axial load ~
Boralh Max. carico assiale %
1.250 N i
(5]
Torque =
\ Momento torcente
50 Nm
. 37.5
Werght Minimum diameter without tool
Gl Diametro minimo senza utensile ger‘eas; srruke‘
1 kg orsa di sgancio

Collet
(‘» Firiza
SmartChange System

Shank/Cono DIN-69871
Size/Grandezza 50 50 63-80 (K] 63

1 80-110 80-110 80-110 80-110 B80-110
s 35 41 42 45 38 40

L 160 166 1687 170 163 165
*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Option / Opzione

bar max min ™
12 6.000
Coolant through pin and spindle High speed optional BPM max.
HRefrigerant intemo attraverso utensile Opziong alta velocita RPM max.
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LINEA SMART CHANGE

T90cn-3,5 Aluminum Smart Change

Ratio
‘& Rapporto
11

RPM
. 33 . H @ Velacita
A 4000 min?
— Max. axial load
= ‘a‘. Max. carico assiale
ol 8 L ahs S % fey
i |5 s I ENR !
iz o Torque
3 i L }.-—;”"'— \ Momento torcente
wk = = 40 Nm
SHE Weight
=
385 7 L2 A Peso
‘ 5.5 Reloase siroke 5,5 kg
35 6.5 Corsa di sgancio
. ) ) ' Collet
M_Jnlfnum dlflrpeter without t09I ﬂ” Pinza
Diametro minimo senza utensile Smart Cha nge
Shank
L Cono
— 1S040 DIN-69871/BT-40
© ol
& g

U
=, >

w3 gg

5. Direction of rotation same as machine spindle / senso di rotazione uguale al mandrino

Shank/Cono

Size/Grandezza 40 40 63-80 Cé 63
80-110 80-110 110 80-110 80-110 80-110
35 41 42 45 38 40 40
150 156 157 160 153 157 155

*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Option / Opzione

bar max
40 AIR/OIL
Coolant through pin Air / oil ubrication
Refrigerante attraverso il permo Lubificazione aria / ofio
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TH90cn-3,5 Smart Change

Ratio
& Rapporta
1:1

@) i)
Velocitd
R=110
8.000
RPM Dry Running £
@ Funz. & secco
4.000 min- S g
| S ——
: R
Max. axial load - @
.0‘ B Max. canico assiale S
1.250 N =
Torque Minimum diameter without tool
% Memento torcente Diametro minimo senza utensile | 375 | 99 55  Release stroke
50 Nm 35 6.5 Corsa di sgancio
Weight
Peso
é -
12 kg il S
i ol § H M
= ) IES |
Collet = s T i o 1
W e il |1 ’
A2 Smart Change ) B
* STANDAHD EQUIPMENT INCLUDES:

/E
/ L 4 SO O&‘S L / It f;l_ fldlr e 5 I_CCU\ ,UO~ "'JIA_) =]

. Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono MAS-BT

Size/Grandezza 50 50 6 63

| B0-100 80-100 B0-100 B0-100
s k] 4 K] 40

L 178 184 181 183
*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Option / Opzione
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LINEA SMART CHANGE

TCUcn-3,5 Smart Change

Ratio
$ HSWO!IG
11
RPM
@ Vielocita
4000 min*

Max. axial load
At T — ” B Beralp ;41.\’5::3;00 assiale
_______ : A
_______ J
ol = Torque
g \ Momento torcente
= =
|
41 92 ‘ ‘ 5.5 Release stroke Weight
' ' Corsa df sgancio Peso
35| 65 A 13kg

Collet
A2 Smart Change

8110

* STANDARD EQUIPMENT INCLUDES:

g U

201

&, Direction of rotation opposite to machine spindle / senso di rotazione contrario al mandrino

Shank/Cono DIN-69871

Size/Grandezza 50 50 63-80 63

| 80-100 80-100 80-100 80-100
S ki) 4 42 40

L 160 166 167 165
*optional

Non interchangeable input drive shank/ Coni di attacco non intercambiabili

Option / Opzione

bar max minT

12 6.000
Coolant through pin High speed optional APM max.
Adduzione refrigerante attraverso il pemo Opzione alta velocita APM max.
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DATI TECN

ICI
TECHNICAL DATA

PORTAPINZA INCASSATO
IN-BUILT COLLET

- i1

ER-20A [&1/13mm)

ER-25A (@1/1émm)

PORTAPINZA / COLLET

ER-32 (@2/22mm)

PORTAPINZA / COLLET

ERC20 (@1/13mm)

ERC25 (@1/16mm)

ERC32 (@2/20mm)

113 | 285 34 116 | 305 42 220 | 415 50 2 113 | 335 ‘ 34 116 | 355 42 2/20 | 465 50
WELDON (@6) (@5) (@10) (@16)
CALETTAMENTO / SHRINK FIT (@3mm) [@4mm) (@6mm) (Z8mm) [&10mm) (&12) (D18)

=i

40

40 2

WELDON POLLICI / INCH

PORTAFRESA POLLICI
SHELLMILLINGH

a ”35.

30,77

.27

BLANK
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Accessori
Accessories

Adattatore preset ISO/BT
Preset adapter ISO/BT

Adattatore preset HSK
Preset adapter HSK

G

Chiavi di servizio

Tool boy

Wrenches



LINEA SMART CHANGE

PRESETTAGGIO FUORI MACCHINA

OUTSIDE PRESETTING
Una volta montato |'utensile & possibile presettare Adattatori disponibili
la cartuccia utilizzando |'apposito adattatore. ISO —BT 40 / 50 -HSK 63 / 100
Once the cutting tool is mounted, it is possible to Available adapters
preset the adapter in the presetter thanks to the ISO—BT 40 / 50 -HSK 63 / 100
Smart Change adapter

Cio permette di ridurre i tempi e i costi legati all’attrezzamento macchina che awerra in tempo mascherato, aumentando

notevolmente la produttivita.
This system allows to reduce time and costs for the set up with tremendous increase in the productivity.

Grazie alla nuova applicazione & possibile presettare tutta la testa con una cartuccia montata. Una particolare
attrezzatura su cui & fissato lo Stop Block permette di montare |'intera testa nel preset e rilevare le misure necessarie.

Thanks to the new application it is possible to preset the complete head with the adapter mounted. A special fixture
with the Stop Block allows to install the head into the presetter to measure the needed dimensions.

Immagine del presettaggio di una testa angolare regolabile: il preset misura I'angolo, dopo aver identificato i punti
destro e sinistro, calcola in automatico il centro di rotazione dell'utensile e il suo diametro.

The picture shows the preset of an adjustable angle head: the preset measures the angle, after habving indentified
the right and left points, it calculates autoimatically

the rotations centre of the tool and its diameter.
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-MOTQRIRATRYVE TO0LS - f I
SCEGLI I MODELLO DI PO
CHOOSE THE TYPE OF TOOLHOLDER

v
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ATA UTENSILE

0120
ASSIALE
2 USCITE
STRAIGHT DUAL OUTPUT
010C
ASSIALE
REFRIGERANTE
STRAIGHT + COOLANT
0100
ASSIALE
STRAIGHT

0200
RADIALE
90° T00L
020C
RADIALE
REFRIGERANTE
90° TOOL + COOLANT
0300
RADIALE
2 USCITE
CONTRAPPOSTE

90° TOOL DUAL OPPOSITE OUTPUT

0500

ORIENTABILE
ADJUSTABLE

0220

RADIALE 2 USCITE

FRONTALE
90° TOOL DUAL FRONT OUTPUT



010S

ASSIALE
MOLTIPLICATO
STRAIGHT SPEEDER

0400
ASSIALE
DISASSATO
STRAIGHT OFFSET

040C

ASSIALE
DISASSATO
REFRIGERANTE

0900 STRAIGHT OFFSET + COOLANT
PORTACREATORE

HOBBING HOLDER

070S

RADIALE
MOLTIPLICATO
90° TOOL SPEEDER

070C

RADIALE
ARRETRATO
REFRIGERATO
90° TOOL OFFSET + COOLANT

0700
RADIALE
ARRETRATO
90° TOOL OFFSET
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SCEGLI IL MODELLO DI TORNIO
CHOOSE THE TYPE OF LATHE

Tooling Tooling Tooling
DMG MORI MAZAK NAKAMURA OKUMA DOOSAN

Tooling Tooling Tooling

GOODWAY FEELER SAMSUNG HYUNDAI HWACHEON
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ACCESSOR
ACCESSORIES

{ll

|

o A

PINZA DISCHETTODITENUTA | o oen [ e o
Collet Sealing disk
GHIERA ol o GHIERA CONTRASTO
Clamping nut @ Seraggio | Incremento | @ Semaggio | Incremento Pin wrench Spanner
. increase . increase
min | max min | max
g ER-8 M
Serie-U 4 05-5,0 0.5mm 30930800 40941700
: 33212080
UM/ER-11
Sgrfitl [1] 5 05-70 | 05mm 40941700 40927000
' 33213110
ER-16A
SeE:?;fs | 05-100 | 05mm | 25-100 | 0,5mm 40941700 40932000
; 43211161
UM/ER 20
TE’?J‘_21°5 05-130 | 05mm | 25-130 | 05mm | 40930000 40932000
: 33214200
UNVER 25 | 05-170 | 05mm 40932500 40939000
ER-25 33214250
Serie 2.5 IC/ER 25
E— | 05-170 | 05mm | 25-160 | 05mm 40932500 40933000
HhyER 2 10-220 | 05mm 40933200 40346000
ER-32 33214320
S - 10-220 | 05 25-200 | 05 9
s 0-22, smm | 25-20, 5 mm 40933200 40946000
UM/ER 40 | 20-300 | 05mm 30934000 40959000
£R.40 33214400
Serie 4.5
IC/ER 40 | 20-300 | 05mm | 25-260 | 05mm | 30934000 40959000
3321540
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Discovering our innovative and complete Customer Support Site

Nuova sezione prodotti Database aggiornato con esempi
New product area di applicazioni, dettagli di lavorazione
e parametri di taglio

Contatto diretto con cliente

gal=)

Pili versatilita
Much flexibility File multimediali (disegni 3D,
libretti istruzione e video tutorial)

M\ Alberti.
\J/

Alberti Umberto S.r.l.

Via Gorizia 37 - 21047 - Saronno (VA)
TEL: ++39 0296.703.586

FAX: ++39 0296.703.620

Email: info@albertiumberto.com

www.albertiumberto.com






